Moya

ESSENTIAL OIL DIFFUSER

| 5;'9{(’

TIMER FUNCTION CONTINUOUS OR

(1,3, 8 HOURS) | CYCLICAL DIFFUSION
|
|
|\
Y
NATURAL BAMBOO BASE \A RELAXING

& CERAMIC COVER K BREATHING LIGHT

M‘imjﬁ; |

DIFFUSEUR D'HUILES VERDAMPER VAN DIFUZER ESENCIALNICH ~ DIFUZOR ETERICKYCH RAZPRSILNIK
ESSENTIELLES ETHERISCHE OLIEN OLEJU OLEJOV ETERIENIH OL)

E-IM-Moya-002.indd 1 15/04/2020 14:21:31



E-IM-Moya-002.indd 2 15/04/2020 14:21:31



EN FR NL CS SK SL RO BG LT

3/40

E-IM-Moya-002.indd 3 15/04/2020 14:21:31






;;;;;;

E-IM-Moya-002.indd 5 15/04/2020 14:21:31



EN FR NL CS SK SL RO BG LT

INTRODUCTION

Thank you for choosing the Moya by LANA-
FORM. With its ceramic shell filtering the
lightand its natural bamboo base, the Moya
essential oil diffuser combines well-being
and quality. What is more, it assists sooth-
ing breathing through light cycles. The
light intensity increases for 5 seconds, then
decreases for 5 seconds. The aim is to syn-
chronise breathing with these cycles so as
to reproduce the “cardiac coherence” res-
piration exercise. The aim of this breathing
technique is to regulate the heart rate and
the autonomous nervous system with the
aim of relaxing and improving the body’s
functions. Practised regularly, it brings nu-
merous benefits to mental, emotional and
physical health.

@ The photographs and other
images of the product in this manual
and on the packaging are as accurate
as possible, but do not claim tobe a
perfect reproduction of the product.

A Pleaseread all the
instructions before using your
humidifier, especially this
basic safety information.

Always place the device on a hard, flat, hori-
zontal surface inside. Keep it away from walls
and heat sources such as stoves, radiators, etc.

Please note:Ifitis not placed on a horizontal
surface, it may not work properly.

Check thatyour mains voltage is the same as
that of your device.

Do not connect or disconnect the plug with
wet hands.

If the power cable is damaged, it must be
replaced by a similar cable available from
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the supplier or the supplier’s after-sales
department.

Do not leave the device in the sun foralong
period of time.

Do not take the device apart entirely.

Do not lift the glass cover when the device is
on. If you notice a suspicious smell or sound,
switch the device off immediately and con-
sult the “Troubleshooting” section of these
instructions for use. If the problem persists,
ask the supplier orits after-sales department
to check the device.

Do not use essential oils that are not rec-
ommended for diffusion. To find out which
essential oils are recommended, consult the
advice provided in these instructions for use.

Do not use perfume or synthetic essences as
these could damage the device.

Unplug the device before cleaning it.

Use only the mains adaptor supplied with
this device. The adaptor supplied must be
used only with the device and not for other
purposes.Do not wash the entire unit with
water and do not immerse it in water. Con-
sult the cleaning instructions in this manual.
Do not use any chemical products (such as
acids, alkalis, etc.) or corrosive detergents to
clean the device.

Never scrape the transducer with a hard
tool and consult the cleaning instructions
in this manual.

Be sure never to empty the water from the
reservoir through the exhaust vents as this
would damage the diffuser. Tip the water
out of the side opposite the exhaust vent.

For optimum maintenance, use mineral wa-
ter. Do not fill above the line indicating the

maximum water level. Always pour the water
in before adding essential oils.

Do not use essential oils without diluting
them in water.

This device is not intended for use by people,
including children, with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or people with
a lack of experience or knowledge, unless
someone responsible for their safety can
supervise or instruct them beforehand on
how to use the device. Children should be
supervised to make sure they do not play
with the device.

Use this device only forits intended purpose,
asdescribed in these instructions for use.

COMPONENTS OF
THEDEVICE® 1

Mist outlet

Ceramic cover

Internal reservoir cover
Exhaust vent cover

Water reservoir

Exhaust vent

Transducer

DC jack socket

9 Bamboo base

10 Button for adjusting diffusion and timer
11 Button for adjusting the light
12 Lightindicators

® N LA WN =

INSTRUCTIONS FOR USE

Features

« Ultrasound diffuser
« Natural bamboo base
«  Ceramic cover
+ 280ml capacity
Emission intensity (15-20ml/hr)
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- Continuous or cyclical diffu-
sion (30"ON/30"OFF)

« Timerfunction (1, 3, 8 hours)

+ Warm white light

« 2levels of light intensity

«  Provides help with soothing respiration
through its light cycles

« Light separate from diffusion

«  Switches off automatically

Preparation M 2

1 Putthe Moya diffuser in the room half
an hour before turning it on to allow
it to adjust to room temperature.

2 Make sureitis always placed on a

hard, flat and horizontal surface.

Make sure the device is clean

before starting to use it.

4 Remove the ceramic cover [» 1].

Then remove the reservoir cover [» 2.

6 Pour fresh, preferably demineralised

water into the reservoir and do not

exceed the maximum level [ 3].

Pour 3 or 4 drops of essential

oil into the water [® 41.

Replace the reservoir cover

then the ceramic cover [» 51.

9 Make sure your hands are complete-
ly dry when connecting (and even
disconnecting) the device (® 6].

10 The diffuser is now operational.

w

w

~

o

Instructions for use B 3
Adjusting diffusion and timer

« Press once on the button for adjusting
diffusion and timer (m 1 ® 10] to start diffu-
sion. It runs in continuous diffusion mode
by default; three indicators light up (» 11

« Press a second time on the button for
programming diffusion for 1 hour; the
indicator on the left lights up = 21.
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+ Press a third time on the button for pro-
gramming diffusion for 3 hours; the mid-
dle indicator lights up [® 3].

Press the button for programming diffu-

sion for 8 hours a fourth time; the indicator

ontherightlights up (m 4.

«  Press the button for stopping diffusion
a fifth time; there are no longer any light
indicators [m 51.

« Togo to intermittent diffusion mode (30
seconds ON; 30 seconds OFF), press the
button for 2 seconds; a light indicator
will flash.

Repeat this operation to go back to con-
tinuous diffusion mode

@ The timer is not interrupted when
the diffusion mode has changed.

Adjusting the light mode

«  Press the button for adjusting the light
once [m 1® 11] to activate the light with a
greater intensity.

«  Pressthe button for reducing the intensity
asecondtime.

+  Pressthe button for starting the “breath-
ing” mode a third time; the light intensity
increases for 5 seconds, then decreases for
5seconds, in cycles.

+  Press the button a fourth time to switch
off the light.

® The light switches off by default
when diffusion stops (either with
the timer, or with the system

that automatically switches off
when the reservoir is empty). But
itis possible to programme the
light separately from diffusion.

« To do that, press the two buttons at the
sametime [m1®10&111. The left-hand and
middle indicators light up [® 61. You will
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then be able to enjoy the atmospheric
lighting, even after diffusion stops.

+ Tode-activateindependent programming

of the light, press both buttons again at
the same time. The middle and right-hand
indicators will light up (» 71.

A Even though thereisa

safety device that stops the
transducer from working, do
notleave the device connected
when you are not using it.

A Additional information about
the use of essential oils:

Before using essential oils, please check the
harmful effects that use of these products
may have on your health.

Always choose quality essential oils that are
pure, 100% natural and intended for diffusion.
Use them in moderation and with care. Follow
the instructions and warnings stated on the
packaging of the essential oils, making sure
in particular that:

« Pregnant women, people with epilepsy,
asthmatics and people who suffer from
allergies, those with heart problems or se-
riousillnesses should not use essential oils.

« Essential oils should be used only for peri-
ods not exceeding 10 minutes in the room
of a baby (under 3 years old) and only
when the baby is notactually in the room.

Make sure that children and minors do not
play with or use the device.

Just a few drops (3 to 4 drops at most) of
essential oils are sufficient to ensure that
the device works properly and the scent is
diffused. Excessive use of essential oils could
damage the device.

Make sure you pour water into the reservoir
first before adding the drops of essential oils.

7 /40 English
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Lanaform cannot be held liable in the event
of accidental damage resulting from any use
contrary to the instructions given in these
instructions for use.

MAINTENANCE AND STORAGE

A When you are not using the
diffuser, empty the water out

of the reservoir. Do not tip the
water out of the reservoir from
the exhaust ventside. If the water
gets into the exhaust vent, this
might damage the device! (m 4)

To prevent this from happening:

+ Use a container to pour water into the
reservoir.

« Do not shake the diffuser.

« Do not move the diffuser when there is
water in the reservoir.

If water accidentally enters the exhaust vent
[m5® 1), thereis a safety device for removing
water from the base of the diffuser:

« Disconnect the power cable from the
diffuser.

«  Empty the reservoir completely through
the opposite side to the exhaust vent.

« Bend the diffuser towards one of the

drainage holes (m 5 ® 21 to empty the water.

« Leave the diffuser in a dry place for 24
hours.

A Always unplug the device with
dry hands before cleaning it!

Maintenance

If the water contains too much calcium and
magnesium, it may deposit a white powder
inthe device. If thisfoamis deposited on the
transducer (m 1 ® 7], it will prevent the device
from working properly.

English 8740
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We recommend:

1 Using distilled or demineralised
water each time it is used.

2 Cleaning the reservoir every 2 days and
cleaning the transducer every week.

3 Emptying and cleaning the device
(see explanations below) and making
sure that all its parts are complete-
ly dry when it is not in use.

To clean the transducer (m 61:

1 Put2to 5 drops of vinegar on its surface
and leave them there for 2 to 5 minutes.

2 Brush the foam off the surface with a
soft brush or cotton bud. Do not use
a hard tool to scrape the surface.

3 Do not use soap, solvent or spray
cleaner to clean the transducer.

To clean the reservoir and reservoir cover:

1 Useasoft cloth and vinegar if
there are any foam or limes-
cale deposits on the inside.

2 Rinse themin clean water.

A Do not use products containing
bleach to clean the device, but
washing up liquid or vinegar only!

A Do notimmerse the
base (m 1®9]in water!
Storage

Having cleaned and dried the device, store it
inadry, cool place out of the reach of children.

$ BREAKDOWNS
AND SOLUTIONS

In the event of a malfunction under nor-
mal conditions of use, please refer to the
following list:

® No mist.

@ If there is no light.
© Check that the device is connected
and that there is no mains fault.

® The water level in the
reservoir is too low.
© Add water to the reservoir.

@ The temperature of the unit is too low.
© Place the unitin aroom at

ambient temperature for

half an hour prior to use.

® Mist has an unusual smell.

@ The water has been standing in
the reservoir for too long.

®© Clean the reservoir and pour fresh,
distilled or demineralised water into it.

® Low intensity.

® Too much/too little water
in the reservoir.

© Empty water out of the
reservoir or add water to it.

@ Sediment on the transducer.
© Clean the transducer.

® The water is too cold.
© Use water that is at room temperature.

® The water is not clean.
© Clean the reservoir and pour fresh,
distilled or demineralised water into it.

TECHNICAL FEATURES

Reference: LA120322
Power supply: DC 24V
Consumption: 12W
Reservoir capacity: 28oml
Emission rate: 15-2oml/h
Dimensions: 13 X14 X14 cm
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ADVICE REGARDING THE
== DISPOSAL OF WASTE

All the packaging is composed of materials
that pose no hazard for the environment
and which can be disposed of at your local
sorting centre to be used as secondary raw
materials. The cardboard may be disposed
of in a paper recycling bin. The packaging
film must be taken to your local sorting and
recycling centre.

When you have finished using the device,
please dispose of it in an environmentally
friendly way and in accordance with the law.

LIMITED WARRANTY

LANAFORM guarantees this product against
any material or manufacturing defect for a
period of two years from the date of purchase,
exceptin the circumstances described below.

The LANAFORM guarantee does not cover
damage caused as a result of normal wear to
this product. In addition, the guarantee cov-
ering this LANAFORM product does not cover
damage caused by abusive orinappropriate or
incorrect use, accidents, the use of unauthor-
ized accessories, changes made to the product
orany other circumstance, of whatever sort, that
is outside LANAFORM'’s control.
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LANAFORM may not be held liable forany type
of circumstantial, indirect or specific damage.

All implicit guarantees relating to the suita-
bility of the product are limited to a period
of two years from the initial date of purchase
as long as a copy of the proof of purchase
can be supplied.

Onreceipt, LANAFORM will repair or replace
your appliance atits discretion and will return
ittoyou. The guarantee is only valid through
LANAFORM's Service Centre. Any attempt to
maintain this product by a person other than
LANAFORM's Service Centre will render this
guarantee void.

FRANCAIS

INTRODUCTION

Nous vous remercions d‘avoir acheté le Moya
de LANAFORM. Gréce a sa coque en céramique
laissantfiltrer lalumiére et sa base en bambou
naturel, le diffuseur d'huiles essentielles Moya
allie bien-étre et qualité. De plus, il propose
une aide a la respiration apaisante au moyen
de cycleslumineux: l'intensité lumineuse croit
pendant 5 secondes, puis décroit pendant 5
secondes. L'objectif est de synchroniser sa
respiration a ces cycles, de maniére a repro-
duire I'exercice de respiration de « cohérence
cardiaque ». Cette technique de respiration vise
aréguler le rythme cardiaque et le systeme
nerveux autonome, dans un but de relaxation
etd’amélioration des fonctions de I'organisme.
Pratiquée régulierement, elle entraine de nom-
breux bénéfices au niveau de la santé mentale,
émotionnelle et physique.

@ Les photographies et autres
représentations du produit dans le
présent manuel et sur Lemballage
se veulent les plus fideles possibles
mais peuvent ne pas assurer une
similitude parfaite avec le produit.
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A Veuillezlire toutes les
instructions avant d'utiliser votre
humidificateur, en particulier

ces quelques consignes de
securite fondamentales.

Placez toujours l'appareil sur une surface
dure, plane et horizontale dans votre inté-
rieur. Eloignez-le Iégérement des murs et
des sources de chaleur telles que les poéles,
radiateurs, etc.

Attention: S'il n'est pas placé sur une surface
horizontale, il se peut qu'il ne puisse fonc-
tionner correctement.

Vérifiez que la tension de votre réseau cor-
responde a celle de I'appareil.

Ne branchez, ni ne débranchez la fiche avec
des mains mouillées.

Sile cordon d‘alimentation estendommagé,
il doit étre remplacé par un cordon similaire
disponible auprés du fournisseur ou de son
service aprés-vente.

Ne laissez pas I'appareil au soleil durant une
longue période.

Ne démontez pas 'appareil dans son intégralité.

Ne soulevez pas le couvercle en verre lorsque
I'appareil est en fonction. Sivous remarquez
une odeur ou un bruit suspect, arrétez im-
médiatement 'appareil et reportez-vous ala
rubrique « pannes et remédes » du présent
manuel. Si le probléme persiste, faites-le
examiner par le fournisseur ou son service
aprés-vente.

N'utilisez pas d’huiles essentielles dont
|'usage en diffusion est déconseillé. Pour ce
faire, reportez-vous aux conseils dutilisation
des huiles essentielles du présent manuel.

N'utilisez pas de parfums ou essences de syn-
thése, cela pourraitendommager l'appareil.

Débranchez I'appareil avant de le nettoyer.

Utilisez uniquement I'adaptateur secteur
fourniavec cet appareil. Ladaptateur fourni
ne doit étre utilisé qu'avec I'appareil et non
ad‘autres fins.Ne lavez pas I'unité compléte a
I'eau et ne l'immergez pas, reportez-vous aux
consignes de nettoyage du présent manuel.
Ne pas utiliser de produits chimiques (comme

9/40 Francais
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desacides, des alcalins, etc.) ni de détergents
corrosifs pour nettoyer bappareil.

Ne grattez jamais le transducteur a l'aide
d’un outil dur, reportez-vous aux consignes
de nettoyage du présent manuel.

Veillez a ne jamais vider I'eau du réservoir
dans les sorties d‘air, cela endommagerait
le diffuseur. Videz I'eau dans la direction
opposée de la sortie d'air.

Pour une maintenance optimale, utiliser de
I'eau minérale. Veiller a ne pas dépasser la
ligne indiquant le niveau d’eau maximum.
Toujours verser I'eau avant d'ajouter les huiles
essentielles.

Ne pas utiliser les huiles essentielles sans les
diluerdansI'eau.

Cetappareil n'est pas prévu pour étre utilisé
par des personnes, y compris les enfants,
dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites, ou des personnes
dénuées d’expérience ou de connaissance,
sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermé-
diaire d’'une personne responsable de leur
sécurité, d'une surveillance ou d’instructions
préalables concernant l'utilisation de I'appa-
reil. Il convient de surveiller les enfants pour
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

Utilisez exclusivement cet appareil suivant
l'usage qui lui est destiné et qui est décrit
dans ce manuel.

COMPOSANTS DE
L'APPAREIL & 1

Sortie de vapeur

Couvercle en céramique
Couvercle interne du réservoir
Couvercle de la sortie d'air
Réservoir d’eau

Sortie d'air

Transducteur

Entrée DC-jack

® NV A WN =
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9 Base en bambou

10 Bouton de réglage de la dif-
fusion et de la minuterie

11 Bouton de réglage de la lumiére

12 Indicateurs lumineux

CONSIGNES D’UTILISATION

Caractéristiques

« Diffuseur a ultrasons

+ Base en bambou naturel

«  Couvercle en céramique

« Capacité de 280ml

« Intensité d’émission (15-20ml/h)

- Diffusion continue ou cycli-
que (30" ON/30 "OFF)

- Fonction timer (1, 3, 8h)

+  Lumiere de teinte blanc chaud

« 2intensités lumineuses

« Aidealarespiration apaisante au moyen
de cycles lumineux

+ Lumiere indépendante de la diffusion

« Arrétautomatique

Préparation M 2

1 Placezle diffuseur Moya dans
la piece une demi-heure avant
de l'allumer afin qu'il s'adapte
alatempérature ambiante.

2 Veillez a ce qu'il soit toujours posé sur
une surface dure, plane et horizontale.

3 Assurez-vous de la propreté de l'appa-
reil avant de commencer a l'utiliser.

4 Otezle couvercle en céramique [® 1].

5 Otezensuite le couvercle
du réservoir [» 2].

6 Versezde l'eau fraiche et de préférence
déminéralisée dans le réservoir en ne
dépassant pas le niveau maximum [ 3].

7 Versez 3 ou 4 gouttes d'huile
essentielle dans |'eau [® 4.

8 Replacez le couvercle du réservoir
puis le couvercle en céramique [» 5].

9 Branchezl'appareil en veillant a
avoir les mains bien séches (de
méme pour le débrancher) (m 6].
10 A présent, le diffuseur est opérationnel.

Mode d’emploi ® 3

Réglage de la diffusion
et de la minuterie

« Appuyezune premiére fois sur le bouton
deréglage de la diffusion et de la minute-
rie (m 1 ® 10] pour enclencher la diffusion. Il
fonctionne par défaut en mode diffusion
continue;troisindicateurss'allumentm 11

« Appuyez une seconde fois sur le bouton
pour programmer la diffusion pendant
1h; l'indicateur de gauche s'allume [® 2.

« Appuyezune troisiéme fois sur le bouton
pour programmer la diffusion pendant
3h; l'indicateur du milieu s'allume [® 31.

« Appuyezune quatriéme fois surle bouton
pour programmer la diffusion pendant
8h; l'indicateur de droite sallume (» 41.

« Appuyez une cinquiéme fois sur le bou-
ton pour arréter la diffusion; il n'y a plus
d’indicateurs lumineux [® s].

« Pourpasseraumode de diffusion intermit-
tent (30 secondes ON; 30 secondes OFF),
pressez le bouton pendant 2 secondes;
unindicateur lumineux clignote.

« Répétezcette opération pour repasserau
mode de diffusion continue

® La minuterie nest pas
interrompue quand le mode
de diffusion est changé.

Réglage du mode lumineux

« Appuyezune premiére fois sur le bouton
de réglage de la lumiére (m 1 ® 1] pour
activer la lumiere a l'intensité plus forte.

« Appuyez une seconde fois sur le bouton
pour passer a l'intensité plus faible.

« Appuyezune troisiéme fois sur le bouton
pour enclencher le mode «respiration »;
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I'intensité lumineuse croit pendant 5 se-
condes, puis décroit pendant 5 secondes,
encycles.

«  Appuyezune quatriéme fois sur le bouton
pour éteindre lalumiére.

® Par défaut, la lumiére s'éteint
lorsque la diffusion s'arréte (soit
avec la minuterie, soit avec le
systéme d‘arrét automatique lorsque
le réservoir est vide). Mais il est
possible de programmer la lumiére
indépendamment de la diffusion.

«  Pourcela, appuyezsimultanément sur les
deux boutons[m1m10&11]; Lesindicateurs
de gauche et du milieu s'allument [» 6.
Ainsi, vous profitez de I'ambiance lumi-
neuse méme aprés l'arrét de la diffusion.

«  Pour désactiver la programmation in-
dépendante de la lumiére, appuyez a
nouveau simultanément sur les deux
boutons; Les indicateurs du milieu et de
droite s'allument [® 71.

A Malgré le dispositif de sécurité
quiinterrompt le fonctionnement
du transducteur, evitezde

laisser I'appareil sous tension
lorsque vous ne l'utilisez pas.

A Informations complémentaires
relatives a I'utilisation
d’huiles essentielles:

Avant d'utiliser les huiles essentielles, veuil-
lez-vous renseigner sur les effets négatifs
a lI'égard de la santé que peut engendrer
l'usage de tels produits.

Choisissez toujours des huiles essentielles de
qualité: pures et 100% naturelles et destinées
a la diffusion. Utilisez-les avec modération
et précaution. Respectez les indications
et les mises en garde mentionnées sur les
conditionnements des huiles essentielles en
veillant notamment au fait que:
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L'usage des huiles essentielles est interdit
pour les femmes enceintes et les sujets
épileptiques ou souffrants d’asthme ou
d‘allergie, les personnes ayant des pro-
blémes de cceur ou des pathologies graves.
Dans une chambre de bébé (- de 3 ans),
seule une utilisation des huiles essentielles
ne dépassant pas plus de 10 minutes est
autorisée et ce uniquement lorsque le
bébé n'est pas présent dans la piéce.

Veilleza ce queles enfants etles mineurs d’age
nejouent pasavec I'appareil et ne l'utilisent pas.

Seules quelques gouttes (3 a 4 gouttes maxi-
mum) d’huiles essentielles sont suffisantes
en vue d'assurer un bon fonctionnement
de l'appareil et la diffusion du parfum. Une
utilisation excessive d’huiles essentielles
pourrait endommager l'appareil.

Veuillez tout d’abord verser I'eau dans le ré-
servoir avant d‘ajouter les gouttes d’huiles
essentielles.

Lanaform ne peut étre tenu pour responsable
en cas de dommage accidentel résultant de
toute utilisation contraire a celles requises
dans ce manuel d'utilisation.

ENTRETIEN ET RANGEMENT

A Lorsque vous n'utilisez pas

le diffuseur, videz I'eau du
réservoir. Ne videz jamais

I'eau du réservoir du coté
delasortie d’air. Side I'eau
entrait dans la sortie d’air, cela
endommagerait I'appareil ! (m 4]

Pour éviter que cela arrive:

Utilisez un récipient pour verser de I'eau
dans le réservoir.

Ne secouez jamais le diffuseur.

Ne déplacez pas le diffuseur quand il y a
de I'eau dans le réservoir.
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En cas d’entrée accidentelle d’eau dans la sor-
tied'air (ms w1, il existe une sécurité permet-
tantd'évacuerl'eau de la base du diffuseur:

Débranchez le cable d’alimentation du
diffuseur.

Videz complétement le réservoir par le
cOté opposé a la sortie d'air.

Penchez le diffuseur en direction d'un
des trous d'évacuation [m 5 » 2] pour faire
sortir I'eau.

Laissez le diffuseur dans un endroit sec
pendant 24 heures.

A Débranchez toujours
I'appareil avec des mains
séches avant de le nettoyer!

Entretien

Si I'eau contient trop de calcium et trop de
magnésium, elle peut déposer une «poudre
blanche» dans I'appareil. Si cette écume se dé-
pose surletransducteur (m1® 7], celane permet
pas au diffuseur de fonctionner correctement.

Nous recommandons:

1

w

D'utiliser de I'eau fraiche, distillée ou
déminéralisée pour chaque utilisation.
De nettoyer le réservoir tous les

2 jours et de nettoyer le trans-
ducteur toutes les semaines.

De vider et nettoyer I'appareil

(voir les explications ci-dessous),

ainsi que de s'assurer que toutes ses
piéces soient parfaitement seches
lorsqu’il nest pas en service.

Pour nettoyer le transducteur [® 6]:

1

N

Déposez 2 a 5 gouttes de vi-
naigre sur sa surface et laissez
reposer de 2 a 5 minutes.

Brossez I'écume de la surface a
l'aide d’une brosse douce ou d'un
coton-tige. N'employez pas d’outil
dur pour gratter la surface.

11/40 Francais
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3 N'employez pas de savon, sol-
vant ou agent nettoyant en spray
pour nettoyer le transducteur.

Pour nettoyer le réservoir et le couvercle
du réservoir:

1 Utilisez un chiffon doux, de I'eau et
duvinaigre s'ily a de I'écume ou des
dépots de calcaire a I'intérieur.
Rincez-les a I'eau claire.

N

A N'utilisez jamais de produits
contenant de I’eau de Javel
pour nettoyer I'appareil, mais
seulement du produit de
vaisselle ou du vinaigre!

A N'immergez jamais la
basem1®9dansl'eau!
Rangement

Rangez|'appareil dans un endroit sec et frais,
hors de portée des enfants, apres I'avoir net-
toyé et séché.

$ PANNES ET REMEDES

En cas de dysfonctionnement, dans des
conditions normales d’utilisation, veuillez
consulter la liste suivante:

@ Pas de vapeur.

® S'iln'y a pas de lumiere.
®© Veérifiez si l'appareil est branché ou s'il
n'y a pas de panne au niveau du secteur.

@ Le niveau d’eau dans le
réservoir est trop faible.
®© Ajoutez de I'eau dans le réservoir.

@ La température de I'unité est trop basse.

®© Placez I'unité dans une piéce
atempérature ambiante une
demi-heure avant usage.

Franais 12/40
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® Vapeur a odeur inhabituelle.

@ L'eau stagne depuis trop
longtemps dans le réservoir.

© Nettoyez le réservoir et versez-y de I'eau
fraiche, distillée ou déminéralisée.

® Faible intensité.

@ Trop (peu) d’eau dans le réservoir.
© Videz (ajoutez) I'eau du réservoir.

®@ Sédiments sur le transducteur.
© Nettoyez le transducteur.

® Leau est trop froide.
© Utilisez de I'eau a température ambiante.

@ L'eau n'est pas propre.
© Nettoyez le réservoir et versez-y de I'eau
fraiche, distillée ou déminéralisée.

DONNEES TECHNIQUES

Référence: LA120322
Alimentation: DC 24V
Consommation: 12W
Capacité du réservoir: 28oml
Taux d’émission:15-2oml/h
Dimensions: 13X 14X14 cm

CONSEILS RELATIFS A
== LELIMINATION DES
DECHETS

L'emballage est entierement composé de ma-
tériaux sans danger pour Lenvironnement qui
peuvent étre déposés auprés du centre de tri
de votre commune pour étre utilisés comme
matiéres secondaires. Le carton peut étre
placé dans un bac de collecte papier. Les films
d’emballage doivent étre remis au centre de
triet de recyclage de votre commune.

Lorsque vous ne vous servez plus de L'ap-
pareil, éliminez-le de maniére respectueuse
de Lenvironnement et conformément aux
directives légales.

GARANTIE LIMITEE

LANAFORM garantit que ce produit est
exempt de tout vice de matériau et de fa-
brication a compter de sa date d'achat et ce
pour une période de deux ans, a l'exception
des précisions ci-dessous.

La garantie LANAFORM ne couvre pas les
dommages causés suite a une usure normale
de ce produit. En outre, la garantie sur ce pro-
duit LANAFORM ne couvre pas lesdommages
causés a la suite de toute utilisation abusive
ou inappropriée ou encore de tout mauvais
usage, accident, fixation de tout accessoire
non autorisé, modification apportée au pro-
duit ou de toute autre condition, de quelle
que nature que ce soit, échappantau contréle
de LANAFORM.

LANAFORM ne sera pas tenue pour respon-
sable de tout type de dommage accessoire,
consécutif ou spécial.

Toutes les garanties implicites d'aptitude du
produit sont limitées a une période de deux
années a compter de la date d’achat initiale
pourautant qu'une copie de la preuve d’achat
puisse étre présentée.

Dés réception, LANAFORM réparera ou
remplacera, suivant le cas, votre appareil
et vous le renverra. La garantie n'est effec-
tuée que par le biais du Centre Service de
LANAFORM. Toute activité d’entretien de ce
produit confiée a toute personne autre que
le Centre Service de LANAFORM annule la
présente garantie.
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NEDERLANDS

INLEIDING

Hartelijk dank voor uw aankoop van de Moya

van LANAFORM. Met zijn schelp in keramiek

die het licht laat filteren, en zijn basis in na-
tuurlijke bamboe combineert de verdamper
van etherische olién Moya welzijn en kwaliteit.
Bovendien ondersteunt hij een kalmerende

adembhaling met behulp van lichtcycli: de

lichtintensiteit neemt gedurende 5 seconden

toe, en neemt vervolgens gedurende 5secon-
den af. Doelstelling is om de ademhaling te

synchroniseren met die cycliom de ademha-
lingstechniek hartcoherentie te reproduceren.
Deze techniek is bedoeld om het hartritme

en hetautonome zenuwstelsel te reguleren

omde lichaamsfuncties te ontspannen en te

verbeteren. Bij regelmatige beoefening levert
dit tal van voordelen op voor de mentale,
emotionele en fysieke gezondheid.

@ De foto’s en andere voorstellingen
van het product in deze

handleiding en op de verpakking
zijn zo accuraat mogelijk. De kans
bestaat echter dat de gelijkenis

met het product niet perfect is.

A Lees alleinstructies voor
ingebruikname van de
luchtbevochtiger, in het
bijzonder deze essentiéle
veiligheidsvoorschriften.

Plaats het apparaat altijd op een hard, vlaken
horizontaal oppervlakin uw interieur. Houd
hetapparaat uit de buurt van muren en warm-
tebronnen, zoals kachels, radiatoren enz.

Opgelet: Als het apparaat niet op een hori-
zontaal oppervlak staat, dan is het mogelijk
dat het niet correct functioneert.

Controleer of de netspanning overeenkomt
met die van het apparaat.
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Steek de stekker niet in het stopcontact of
verwijder hem niet met natte handen.

Als de stroomkabel beschadigd is, moet hij
vervangen worden door een gelijkaardige
kabel die verkrijgbaar is bij de leverancier
of zijn klantendienst.

Laat hetapparaat niet gedurende een lange
periodeinde zon staan.

Haal het apparaat niet volledig uit elkaar.

Verwijder het glazen deksel niet wanneer het
apparaat in werking is. Schakel het apparaat
onmiddellijk uit als u een verdachte geur of
een vreemd geluid opmerkt. Raadpleeg het
onderdeel «storingen en oplossingen> van
deze handleiding. Laat het apparaat nakijken
door de leverancier of zijn dienst-na-verkoop
als het probleem aanhoudt.

Gebruik geen etherische olién waarvan het ge-
bruikin een verdamper wordt afgeraden. Raad-
pleeg de gebruiksadviezen voor etherische
oliénin deze handleiding voor meerinformatie.

Gebruik geen synthetische parfums of olién.
Deze kunnen het apparaat beschadigen.

Haal de stekker uit het stopcontact véor u
het apparaat schoonmaakt.

Gebruik enkel de adapter die met dit apparaat
is meegeleverd. De meegeleverde adapter
mag enkel met het apparaat worden gebruikt,
en niet voor andere doeleinden.Was het
volledige apparaat niet in water en dompel
het niet onder. Raadpleeg de reinigingsin-
structies in deze handleiding. Gebruik geen
chemische producten (zoals zuren, basische
producten enz.) of schuurmiddelen om het
apparaat te reinigen.

Krab nooit met een hard voorwerp over de
omzetter. Raadpleeg de schoonmaakinstruc-
tiesin deze handleiding.

Giet het water van het reservoir nooit weg via

de luchtuitlaten, want dit kan de verdamper
beschadigen. Giet het water in de tegenover-
gestelderichting van de luchtuitlaat.

Maak voor een optimaal onderhoud gebruik
van mineraalwater. Overschrijd nooit de lijn
die het maximale waterniveau aanduidt. Giet
er altijd eerst het water in, en voeg pas dan
de etherischeolién toe.

Gebruik de etherische olién niet zonder ze
te verdunnen in water.

Dit apparaat is niet bestemd voor gebruik
door personen, inclusief kinderen, met een
verminderd fysiek, zintuiglijk of mentaal ver-
mogen, of door personen zonder ervaring
of kennis, tenzij zij onder toezicht staan van
een persoon die verantwoordelijkis voor hun
veiligheid of zij vooraf instructies hebben
gekregen over het gebruik van het appa-
raat. Zorg ervoor dat kinderen niet met het
apparaat spelen.

Gebruik dit apparaat uitsluitend voor de in
deze handleiding beschreven toepassing.

ONDERDELEN VAN
HET APPARAAT M 1

1 Dampuitgang
2 Keramisch deksel
3 Intern deksel van het reservoir
4 Deksel van de luchtuitlaat
5 Waterreservoir
6 Luchtuitlaat
7 Omzetter
8 DC-stekkeringang
9 Basisin bamboe
10 Knop om de verdamping
en de timer te regelen
11 Knop om het licht te regelen
12 Controlelampjes

13/40 Nederlands
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GEBRUIKSVOORSCHRIFTEN

Kenmerken

« Verdamper met ultrasone technologie

« Basis in natuurlijke bamboe

«  Keramisch deksel

« Inhoudvan 280 ml

«  Emissiesterkte (15-20 ml/h)

«  Verdamping continu of cy-
clisch (30" ON/30" OFF)

«  Timerfunctie (1,3 of 8 u)

+ Warm wit licht

« 2lichtsterktes

« Biedtondersteuning voor een kalmerende
adembhaling met behulp van lichtcycli

« Licht onafhankelijk van de verdamping

« Automatische uitschakeling

Voorbereiding B 2

1 plaats de verdamper Moya een

half uur voor inschakeling in de
ruimte waar u hem zult gebruiken,
zodat hij zich kan aanpassen aan

de omgevingstemperatuur.

Plaats het apparaat altijd op een hard,
vlak en horizontaal oppervlak.
Controleer of het apparaat

schoon is voor gebruik.

4 Verwijder het keramische deksel (» 1.
Verwijder vervolgens het dek-

sel van het reservoir (® 21.

6 Giet vers water, bij voorkeur gedemi-
neraliseerd, in het reservoir en blijf
daarbij onder het maximumpeil [» 3].
Giet 3 of 4 druppels etheri-

sche olie in het water [» 41.

Plaats het deksel van het reser-

voir terug en vervolgens het

deksel in keramiek [» 5].

Controleer of uw handen goed droog
zijn voordat u de stekker van het
apparaat in het stopcontact steekt
(of uit het stopcontact haalt) [ 6].

10 De verdamper is nu klaar voor gebruik.

N

w

w

~

[e4]

©
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Gebruiksaanwijzing M 3

Regeling van de verdamping
en de timer

«  Druk een eerste keer op de knop om de
verdamping en de timer te regelen [m 1
® 101 om de verdamping te activeren. De
verdamper staat standaard in de modus
voor continue verdamping; drie contro-
lelampjes gaan branden [® 1]

«  Druk een tweede keer op de knop om
de verdamping gedurende 1 uur te pro-
grammeren; het controlelampje links gaat
branden [m 21.

+ Druk een derde keer op de knop om de
verdamping durende 3 uur te program-
meren; het controlelampje in het midden
gaat branden (» 3].

« Druk een vierde keer op de knop om de
verdamping gedurende 8 uur te program-
meren; het controlelampje rechts gaat
branden [m 41.

+  Druk een vijfde keer op de knop om de
verdamping uit te schakelen; er branden
geen controlelampjes meer [® 5].

«  Omoverte gaan naar de onderbroken mo-
dus (30 seconden ON; 30 seconden OFF),
houdt u de knop 2 seconden ingedrukt;
een controlelampje begint te knipperen.

+ Herhaal deze handeling om terug te gaan
naar de continue modus

® De timer wordt niet onderbroken
wanneer de verdampingsmodus
wordt gewijzigd.

Instelling van de lichtmodus

+ Drukeen eerste keer op de knop om het
licht te regelen (m 1 ® 1170m hetlicht met
de hoogste intensiteit te activeren.

+  Drukeentweedekeer op de knop omover
te gaan op een lagere intensiteit.

«  Druk een derde keer op de knop om de
modus <ademhaling> in te schakelen; de
lichtintensiteit neemt gedurende 5 se-

conden toe, en vervolgens gedurende 5
seconden af, in cycli.

« Drukeen vierde keer op de knop om het

licht uit te schakelen.

® Het licht schakelt automatisch
uit, wanneer de verdamping

stopt (ofwel met de timer,

ofwel met het automatische
uitschakelingssysteem wanneer
het reservoir leeg is). Maar het is
mogelijk om het licht onafhankelijk
van de verdamping in te stellen.

« Druk daarvoor tegelijkertijd op de twee

knoppen [m 1 ® 10&11]; de controlelampjes
links enin hetmidden gaan branden (» 6].
Zo geniet u van het sfeerlicht, ook nadat
de verdamping gestopt is.

+ Omde programmering los van hetlicht uit

te schakelen, drukt u opnieuw op beide
knoppen tegelijk; de controlelampjes in
hetmidden enrechts gaan branden (» 71.

A Ondanks de veiligheidsfunctie
die de werking van de omzetter
onderbreekt, haalt u de stekker
best uit het stopcontact wanneer

u hetapparaat niet gebruikt.

A Aanvullende informatie
in verband met het gebruik
van essentiéle olién:

Voordat u etherische olién gebruikt, moet u
zichinformeren over de schadelijke gevolgen
voor de gezondheid die dergelijke producten
kunnen hebben.

Gebruik altijd etherische olién van goede
kwaliteit: puur en 100% natuurlijk, ontwik-
keld voor verspreiding. Gebruik ze voorzich-
tig en met mate. Neem de aanwijzingen en
waarschuwingen op de verpakkingen van
etherische olién in acht, met extra aandacht
voor het volgende:
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« Hetgebruikvan etherische olién is verbo-
den voor zwangere vrouwen, epilepsie-,
astma- of allergiepatiénten en mensen
met hartproblemen of ernstige aandoe-
ningen.

« Ineen babykamer (-3 jaar) mogen etheri-
sche olién niet langer dan 10 minuten
worden gebruikt en alleen wanneer de
baby niet in de kamer aanwezig is.

Zorg ervoor dat kinderen en minderjarigen
niet met het apparaat spelen en het niet
gebruiken.

Enkele druppels (maximaal 3-4) etherische
olie volstaan voor een goede werking van
hetapparaat en de verspreiding van de geur.
Overmatig gebruik van etherische olién kan
het apparaat beschadigen.

Giet het water eerst in het reservoir en voeg
pas dan de druppels etherische olie toe.

Lanaform kan niet aansprakelijk worden ge-
steld voorincidentele schade als gevolg van
gebruik dat in strijd is met de voorschriften
in deze handleiding.

ONDERHOUD EN OPBERGING

A Giet het water uit het reservoir
weg als u de verdamper niet
gebruikt. Giet het water

van het reservoir nooit weg

via de luchtuitlaat. Als er

water terechtkomtin de
luchtuitlaat, kan dat het
apparaat beschadigen! (m 4

Om dat te vermijden:

« Gebruik een recipiént om water in het
reservoir te gieten.

« Schud de verdamper nooit.

« Verplaats de verdamper niet wanneer er
water aanwezig is in het reservoir.

Wanneer per ongeluk water terechtkomt in
de luchtuitlaat (m s 1], bestaat er een bevei-
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liging om het water af te voeren van de basis
vande verdamper:

Verwijder de stroomkabelvan de verdam-
per uithet stopcontact.

Maak het reservoir helemaal leeg langs de
kant tegenover de luchtuitlaat.

Hou de verdamper schuin in de richting
van een van de afvoergaten [(® 5 » 21 om
het water te laten wegvloeien.

Hou de verdamper gedurende 24 uur op
eendroge plaats.

A Verwijder altijd de stekker
uit het stopcontact vooraleer
u het apparaat reinigt!

Onderhoud

Als het water te veel calcium en te veel
magnesium bevat, kan het een wit poeder
achterlaten in hetapparaat. Als deze schuim-
afzetting zich vastzet op de omzetter (m1m» 7],
kan het apparaat niet naar behoren werken.

Aanbevelingen:

1

Gebruik vers, gedistilleerd of gede-
mineraliseerd water bij elk gebruik.
Maak het reservoir om de 2 dagen
schoon, en de omzetter elke week.
Maak het apparaat leeg en reinig het
(zie uitleg hieronder) en controleer of
alle onderdelen perfect droog zijn wan-
neer het apparaat niet is ingeschakeld.

Om de omzetter [m 6] te reinigen:

1

Giet 2 tot 5 druppels azijn op de omzet-
ter en laat 2 tot 5 minuten inwerken.
Borstel de afzetting met een zachte bor-
stel of een wattenstaafje van het opper-
vlak. Gebruik geen harde voorwerpen
om over het oppervlak te schrapen.
Gebruik geen zeep, solvent of
schoonmaakmiddel in sprayvorm

om de omzetter schoon te maken.
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Voor het schoonmaken van het reservoir en
het deksel van het reservoir:

1

Gebruik een zachte doek, water
en azijn als er binnenin schuim of
kalkafzettingen aanwezig zijn.
Spoel met helder water.

A Gebruik nooit producten

die javelwater bevatten, om
het apparaat te reinigen, maar
enkel afwasmiddel of azijn!

A Dompel de basis nooit
onder water (m 1@ 9]!

Opbergen

Bewaar het apparaat op een droge en veilige
plaats, buiten het bereik van kinderen, nadat
uhethebtschoongemaakt en afgedroogd.

$ STORINGEN EN
OPLOSSINGEN

Bij slechte werking onder normale gebruiks-
omstandigheden kunt u de volgende tabel
raadplegen:

® Geen damp.

® Als er geen lampje brandt.
© Controleer of de stekker in het

stopcontact zit en of er geen
stroomonderbreking is.

® Het waterpeil in het reservoir is te laag.
© Giet water in het reservoir.

@ De temperatuur van het

apparaat is te laag.

© Plaats het apparaat een half

uur voor gebruik in een ruimte
op kamertemperatuur.

15/40 Nederlands
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® Damp met een vreemde geur.

@ Het water zit al te lang in het reservoir.
© Maak het reservoir schoon en

vul het met vers, gedistilleerd

of gedemineraliseerd water.

@ De werking is te zwak.

@ Te veel of te weinig water
in het reservoir.
®© Vul aan met water of giet wat water weg.

@ Afzettingen op de omzetter.
© Maak de omzetter schoon.

® Het water is te koud.
© Gebruik water op kamertemperatuur.

@ Het water is niet schoon.

®© Maak het reservoir schoon en
vul het met vers, gedistilleerd
of gedemineraliseerd water.

TECHNISCHE GEGEVENS

Referentie: LA120322

Voeding: DC 24V

Verbruik: 12W

Capaciteit van het reservoir: 28oml
Verdampingsgraad: 15-20 ml/h
Afmetingen: 13x14x14 cm

ﬁ ADVIES OVER
== AFVALVERWIJDERING

De verpakking is volledig samengesteld uit
milieuvriendelijke materialen die afgeleverd
kunnen worden in het sorteercentrum van
uw gemeente om gebruikt te worden als
secundaire materialen. Het karton magin een
inzamelingscontainer voor papier geplaatst
worden. De verpakkingsfolie kan ingeleverd
worden bij het sorteer-en recyclagecentrum
van uw gemeente.

Wanneer u het toestel niet langer gebruikt,
dient u dit op milieuvriendelijke wijze en
overeenkomstig de wettelijke richtlijnen te
verwijderen.

BEPERKTE GARANTIE

LANAFORM garandeert dat dit product geen
onderdelen met gebreken en fabricagefou-
ten bevat voor een periode van twee jaar
vanaf de aankoopdatum, met uitzondering
van de onderstaande gevallen.

LANAFORM dekt geen schade veroorzaakt
door een normale slijtage van dit product.

Deze garantie op een product van LANA-
FORM dekt geen schade, veroorzaakt door

eenslecht of verkeerd gebruik van het toestel,
een ongeluk, het bevestigen van niet-toe-
gestane toebehoren, het aanpassen van
het product of om het even welke andere
omstandigheid, van welke aard ook, waar
LANAFORM geen controle over heeft.

LANAFORM kan niet aansprakelijk worden
gesteld voor gevolgschade, niet-rechtstreek-
se schade of specifieke schade van welke
aard ook.

Alle garanties die impliciet te maken hebben
met de geschiktheid van het product zijn
beperkt tot een periode van twee jaar, te
rekenen vanaf de oorspronkelijke aankoopda-
tum in zover een aankoopsbewijs voorgelegd
kan worden.

Na ontvangst zal LANAFORM het toestel her-
stellen of vervangen, naargelang het geval, en
zal hetu nadien ook terugsturen. De garantie
wordt enkel uitgeoefend viahet LANAFORM
Service Center. Elke onderhoudsactiviteit op
dit product die wordt toevertrouwd aan elke
andere persoon dan iemand van het LANA-
FORM Service Center annuleert deze garantie.

CESKY

uvop

Dékujeme vam za zakoupeni pfistrojeMoya
znacky Lanaform. Diky keramickému krytu,
ktery propousti svétlo, a zakladné z pfirod-
niho bambusu se u difuzéru esenciélnich
olejli Moya spojuji ptiznivé Gcinky a kvalita.
Nabic nabizi pomoc s klidnym dychanim
pomoci cykld svétla: intenzita svétla se 5
vtefin zvysuje, pak se 5 vtefin snizuje. Cilem
je synchronizovat dech s témito cykly a tim
doséhnout dychani harmonizovaného se sr-
decnim rytmem. Cilem této techniky dychéni

Cesky 16740
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je regulovat srde¢ni frekvenci a autonomni
nervovy systém a tim uvolnit a zlepsit funk-
ce organismu. Pokud se provadi pravidelné,
ma velky pfiznivy vliv na dusevni, emocni a
fyzické zdravi.

@ Fotografie a jiné obrazky
produktu v tomto nédvodu
nebo na obalu pfedstavuji co
mozna nejvérnéjsi znazornéni
vyrobku, nelze viak zarucit, ze
vyrobku dokonale odpovidaji.

A Nez zaénete zvlhéovaé vzduchu
pouzivat, piectéte si viechny
pokyny, zejména nasledujici
zakladni bezpeénostni upozornéni.

Pristroj vzdy pokladejte na rovny, tvrdy a
vodorovny povrch. Neumistujte jej tésné ke
sténé a chrante jej pred zdroji tepla, jako jsou
sporaky, radiatory atd.

Upozornéni: Pokud pfistroj neumistite na
vodorovnou plochu, mlize se stat, ze nebude
spravné fungovat.
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Oveéite, zda napéti ve vasi elektrické siti od-
povida udaji o napéti pfistroje.
Nezapojujte ani neodpojujte elektrickou
zastrcku pristroje mokryma rukama.

V piipadé poskozeninapéjeciho kabelu je nutné
jejnahradit obdobnym kabelem, ktery ziskate
od dodavatele nebo vjeho servisnim stredisku.

Nevystavujte pfistroj del3i dobu ptimému
slune¢nimu zareni.

Pristroj nerozebirejte.

Nezvedejte sklenény kryt, pokud je pfistroj
zapnuty. Pokud si viimnete podezielého
zapachu nebo zvuku, pfistroj okamzité vy-
pnéte a prectéte si rubriku ,zévady a jejich
odstranovani” v této piirucce. Pokud problém
pretrvava, nechte pfistroj prohlédnout u do-
davatele nebo v jeho servisnim stfedisku.

Nepouzivejte esencidlnioleje, jejichz pouziti
v difuzéru se nedoporucuje. Z toho divodu
si prostudujte pokyny k pouziti esencilnich
olejliv této prirucce.

Nepouzivejte syntetické parfémy a viné.
Mohly by pfistroj poskodit.

Pied ¢isténim pfistroj odpojte od elektrické
sité.

Pouzivejte pouze adaptér, ktery je soucasti
dodévky. Adaptér, ktery je soucasti dodavky,
se muze pouzivat pouze s pfistrojem, a ne k
jinym tceliim.Neomyvejte cely pfistroj vodou
a neponotujte jej do vody. Prostudujte si
pokyny pro ¢isténi uvedené v této pfirucce.
K ¢isténi pristroje nepouzivejte chemikalie
(jako jsou kyseliny, zasady atd.) ani Ziravé
Cistici prostredky.

Méni¢ nikdy neoskrabavejte tvrdymi nastroji,
prostudujte si pokyny pro ¢isténi uvedené v
této prirucce.

Nikdy nevylévejte vodu z nadrzek pres vy-
stupy vzduchu, difuzér by se tim poskodil.
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Vodu vylévejte zdruhé strany, nez je vystup
vzduchu.

Pro optimalni udrzbu pouzivejte mineralni
vodu. Dejte pozor, abyste neprekrodili ¢aru
oznacujici maximalni hladinu vody. Pfed pfi-
danim esencialnich olejl vzdy nalijte vodu.

Nepouzivejte esencialni oleje bez jejich zfe-
dénivevodé.

Vyrobek neni urcen k pouziti osobami se
snizenymi télesnymi, smyslovymi ¢i dusev-
nimi schopnostmi (v¢etné déti) ani osobami
s nedostatkem znalosti ¢i zkusenosti, pokud
natyto osoby nedohlizi osoba odpovédna za
jejich bezpeci nebo pokud jim tato osoba
pifedem nesdéli pokyny tykajici se pouziti
tohoto vyrobku. Je tieba zajistit, aby si s vy-
robkem nehraly déti.

Pfistroj pouzivejte vyhradné k Gicelu, pro ktery
jeurcenaktery je popsan v této pfirucce.

SOUCASTIPRISTROJE ™ 1

Vystup péry
Keramicky kryt
Vnitini kryt nadobky
Kryt vystupu vzduchu
Nédobka na vodu
Vystup vzduchu
Pfevodnik

Vstup DC-jack

9 Bambusové zékladna
10 Tlacitko sefizeni difuze a casovace
11 Tlacitko sefizeni svétla
12 Svételnd kontrolky

® N LA WN =

POKYNY K POUZITI

Vlastnosti

« Ultrazvukovy difuzér
« Zakladna z pfirodniho bambusu
« Keramicky kryt
Kapacita 280 ml
Intenzita vypousténi (15-20 ml/hod.)

EN FR NL CS sk SL RO BG LT

+ Trvald nebo cyklicka difuze (30 min. ON
/30 min. OFF)

«  Funkce ¢asovace (1, 3 nebo 8 hodin)

«  Svétlo teplého bilého odstinu

+  2intenzity svétla

« Pomocs klidnym dychanim pomoci cykl(
svétla

+  Svétlo nezavislé na difuzi

« Automatické vypnuti

Piiprava M 2

1 Postavte piistroj Moya do mistnosti
pll hodiny predtim, nez jej zapnete,
aby se pfizplsobil okolni teploté.

2 Dbejte na to, aby byl pfistroj
vzdy polozen na rovném, tvr-
dém, vodorovném povrchu.

3 Nez pfistroj zacnete pouzi-
vat, ujistéte se, Ze je Cisty.
Sejméte keramicky kryt [ 11.

5 Poté sejméte kryt nadrzky [m 2).

6 Do nadrzky vlijte cerstvou, pokud
mozno demineralizovanou vodu
a davejte pozor, abyste nepiekro-
¢ili maximalni mnozstvi (w 31.

7 Képnéte do vody [m 4] tfi az Ctyfi
kapky esencialniho oleje.

8 Znovu nasadte kryt nadrzky a
pak keramicky kryt (m 51.

9 Pfistroj zapojte do sité, dejte
pozor, abyste méli suché ruce
(totéz plati pro odpojeni) (m 6].

10 Difuzér je nyni funkéni.

Navod k pouziti M 3
Sefizeni difuze a ¢asovace

+ Jednim stisknutim tlacitka sefizeni difuze
a ¢asovace [m 1 ® 10] spustte difuzi. Stan-
dardné funguje v rezimu trvalé difuze;
rozsviti se tfi kontrolky (» 11

«  Druhym stisknutim tlacitka naprogramuj-
te difuzi po dobu 1 hodiny; rozsvitise leva
kontrolka e 2.

17 /40 Cesky
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« Tretim stisknutim tla¢itka naprogramujte
difuzi po dobu 3 hodin; rozsviti se kont-
rolka uprostied [m 3].

« Ctvrtym stisknutim tlacitka naprogramuj-
te difuzi po dobu 8 hodin; rozsviti se prava
kontrolka [m 4].

«  Patym tisknutim tlacitka se difuze vypne;
zadna kontrolka nesviti (m 5].

«  Chcete-lipiejit do rezimu prerusované difu-
ze (30 vtefin ON; 30 vtefin OFF), drzte tlacitko
2vtefiny stisknuté; kontrolka se rozblika.

«  Chcete-li pfejit do rezimu nepretrzité
difuze, tuto operaci zopakujte
® Pii zméné rezimu difuze
nedojte k pferuseni ¢asovace.

Nastaveni svételného rezimu

« Jednim stisknutim tlac¢itka pro nastave-
ni svétla (m 1 » 11] zapnete svétlo s vy3si
intenzitou.

Druhym stisknutim tlacitka pfepnete na
nizéi intenzitu.

Tretim stisknutim tlacitka spustite rezim

»dychani”: intenzita svétla se v cyklech
zvétsuje po dobu 5 vtefin, poté po dobu
5 vtefin klesa.

Svétlo vypnete stisknutim stejného tla-
citka poctvrté.

® Svétlo se standardné po
zastaveni difuze vypne (bud'

ji vypne ¢asovac, nebo jde o
automatické vypnuti, je-li nadrzka
prézdna). Svétlo je véak mozné
naprogramovat nezavisle na difuzi.

To provedete sou¢asnym stisknutim obou
tlacitek (m 1 ® 10 & 113; rozsviti se levé a
prostiedni kontrolka (e 6]. Takto si uzijete
piijemného svétla i po zastaveni difuze.
Pro vypnuti nezavislého programova-
ni svétla stisknéte znovu obé tlacitka
soucasné; rozsviti se prostiedni a prava
kontrolka [m 71.

Cesky 18740
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A lkdyz je pristroj vybaven
bezpeénostnim prvkem,
ktery vypina provoz ménice,
nenechavejte ptistroj
zapojeny do zasuvky v dobé,
kdy jej nepouzivate.

A Dopliiujiciinformace o
pouziti esencialnich oleji:

Nez za¢nete pouzivat esencialni oleje, in-
formujte se o negativnich vlivech na zdravi,
které maze pouziti téchto latek vyvolavat.

Vybirejte si vzdy jen kvalitni esencidlni
oleje: ¢isté, 100% pfrirodni a uréené k difuzi.
Pouzivejte je stiidmé a opatrné. Dodrzujte
pokyny a upozornéni uvedené na baleni
esencidlnich oleju, pficemz dbejte piede-
vsim na nasledujici:

+  Pouziti esencialnich oleju je zakazano u
téhotnych a kojicich zen, osob trpicich
epilepsii, astmatem nebo alergiemi, u
osob s chorobami srdce a osob ve vazném
zdravotnim stavu.

«  Vmistnostech, kde se pohybuji malé déti

(mladsi3 let), je povoleno esencialnioleje
pouzivat po dobu maximalné 10 minut, a
tovyhradnévdobé, kdy déti nejsouvdané
mistnosti pfitomny.

Dbejte na to, aby si s pfistrojem nehraly a
nepouzivaly jej déti a mladistvi.

K zajisténi dobrého fungovani pfistroje a $i-
feniviiné postaci nékolik kapek esencidlniho
oleje (maximalné 3 az 4 kapky). Pouzivanim
nadmérného mnozstviesencidlnich oleji se
muze pfistroj poskodit.

Nez do nadrzky nakapete esencialni olej,
napustte do ni vodu.

Spole¢nost Lanaform nenese odpovédnost
za poskozeni pfistroje zpisobené nevhod-
nym pouzitim, které neodpovida pokynim
uvedenym v této pfirucce.

UDRZBA A UCHOVAVANI

A Pokud difuzér nepouzivate,
vylijte vodu z nadrzky. Vodu
znadrzky nikdy nevylévejte
na strané vystupu vzduchu.
Pokud by se voda dostala do
vystupu vzduchu, doslo by k
poskozeni ptistroje! (m 4]

Aby se to nestalo:

«  Donadrzky lijte vodu pomocinéjaké nadoby.
+  Sdifuzorem nikdy neteste.
« Neni-livnadrzce voda, difuzér nepremistuijte.

Pokud se do vystupu vzduchu (ms 1 dostane
voda, existuje bezpeény postup, jak dostat
vodu ze zakladny pfistroje:

- Odpojte napdjeci kabel difuzéru ze sité.

« Nadrzku vyprazdnéte vylitim vody opac-
nou stranou, nez je vystup vzduchu.

« Naklonte difuzor smérem k jednomu z
vypoustécich otvorti (m 5 21a vodu vylijte.

« Nechte difuzor na suchém misté po dobu
24 hodin.
A Pied ¢isténim pfistroj vzdy
odpojte suchyma rukama!

Udrzba

Obsahuje-li voda pfilis mnoho vapniku a hot-

Ciku, mGze se v pfistroji ukladat bily prasek. Po-

kud se tento ndnos vytvofina ménici (m1m 7],

nebude pfistroj fungovat spravné.

Doporuceni:

1V pfistroji vzdy pouzivejte jen
Cerstvou destilovanou nebo
demineralizovanou vodu.

2 Nadrzku ¢istéte kazdé 2 dny a
prevodnik kazdy tyden.

3 Pristroj vyprazdnujte a Cistéte (viz vyse
uvedend vysvétleni) a kontrolujte,
Ze jsou vSechny soucdsti nepouzi-
vaného pfistroje dokonale suché.
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Cisténi prevodniku [ e1:

1 Na povrch ménice naneste 2 az 5
kapek octa a 2 az 5 minut pockejte.

2 Usazeniny z povrchu ocistéte jemnym
karta¢kem nebo vatovou tycinkou.
Neoskrabévejte povrch tvrdymi nastroji.

3 Necistéte méni¢ mydlem, rozpoustédly
ani Cisticimi prostiedky ve spreji.

Cisténi nadrzky a jejiho vika:

1 Ocistéte nadrzku vodou a mékkym
hadfikem, ptipadné octem, pokud se
uvniti vytvofily vdpenaté usazeniny.

2 Proplachnéte ji ¢istou vodou.

A Pro cisténi pfistroje
nepouzivejte nikdy produkty
obsahujici bélidlo, pouze myci
prostiedek na nadobi nebo ocet!

A Zékladnum 19
neponoiujte do vody!
Uchovavani

Pfistroj uchovévejte na suchém a chladném
misté mimo dosah déti. Pfed ulozenim jej
ocistéte a osuste.

$2 PORUCHY A JEJICH RESENI

V piipadé poruchy za normalnich provoznich
podminek vyuzijte informace v nésledujicim
seznamu:

@ Netvofi se para.

® Nesviti svétlo.

®© Zkontrolujte, zda je pfistroj
zapojen do zasuvky a zda nedoslo
k vypadku elektrické sité.

® P¥ilis malo vody v nadrzce.
© Dolijte do nddrzky vodu.
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® Jednotka je piilis studena.

®© PUl hodiny pred pouzitim
ponechte jednotku v mistnosti
s pokojovou teplotou.

® Netypicky zapach pary.

®@ V nadrzce piilis dlouhou dobu stoji voda.
© Do nadrzky lijte destilovanou nebo
demineralizovanou cerstvou vodu.

® Nizka intenzita.

® V nédrzce je pfilis mnoho
(pfilis malo) vody.

© Vylijte z nddrzky vodu (dolijte
do nadrzky vodu).

® Vodni kdmen v ménici.

© Méni¢ ocistéte.

® Voda je pfilis studena.

© Pouzijte vodu o pokojové teploté.

® Voda neni ¢ista.
®© Do nadrzky lijte destilovanou nebo
demineralizovanou cerstvou vodu.

TECHNICKE UDAJE

Reference: LA120322

Napajeni: DC 24V

Spotieba: 12W

Objem néadrzky: 28oml
Rychlost vypousténi: 15-2oml/h
Rozméry:13x14X14cm

RADY ZOBLASTI
== LIKVIDACE ODPADU

Celé balenije tvofeno materialy bez nebezpec-
nych dopadui na Zivotni prostiedi, které tedy
Ize ukladat ve stiediscich pro tfidéni odpadu
za Gcelem nasledného druhotného vyuziti.
Papirovy obal Ize vyhodit do kontejner( k
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tomu ur¢enych. Ostatni obalové materialy
musi byt pfedany do recyklacniho stiediska.

V ptipadé ztraty zajmu o dalsi pouzivani to-
hoto zafizeni je zlikvidujte zpisobem ohle-
duplnym k Zivotnimu prostfedi a v souladu
s platnou pravni Upravou.

OMEZENA ZARUKA

Spole¢nost LANAFORM se zarucuje, Ze tento
vyrobek je bezjakékoliv vady materialu ¢izpra-
covani,ato od data prodeje podobudvoulet, s
vyjimkou nize uvedenych specifikaci.

Zaruka spole¢nosti LANAFORM se nevztahuje
na skody zpUsobené béznym pouzivanim
tohoto vyrobku. Mimo jiné se zaruka v ram-
ci tohoto vyroku spole¢nosti LANAFORM
nevztahuje na $kody zptisobené chybnym
nebo nevhodnym pouzivanim ¢ijakymkoliv
$patnym uzivanim, nehodou, pfipojenim
nedovolenych dopliki, zménou provedenou
navyrobku i jingym zésahem jakékoliv povahy,
na ktery nema spole¢nost LANAFORM vliv.

Spole¢nost LANAFORM nenese odpovédnost
za jakoukoliv $kodu na doplicich, ani za na-
sledné ¢ispecialni skody.

Veskeré zaruky vztahujici se na zpUsobilost
vyrobku jsou omezeny na obdobi dvou let
od prvniho zakoupeni pod podminkou, ze
pfi reklamaci musi byt predlozen doklad o
zakoupeni tohoto zbozi.

Po prijeti zbozi k reklamaci, spole¢nost
LANAFORM v zavislosti na situaci toto za-
fizeni opravi ¢i nahradi a nasledné vam ho
odesle zpét. Zaruku Ize uplatriovat vyhradné
prostiednictvim Servisniho stfediska spolec-
nosti LANAFORM. Jakakoliv udrzba tohoto
zafizeni, kterd by byla svéfenajiné osobé nez
pracovnikiim Servisniho stfediska spole¢nos-
ti LANAFORM, rusi platnost zéruky.

19/40 Cesky
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Dakujeme, Ze ste si kupili difuzér Moya od
spolo¢nosti LANAFORM. Vdaka svojmu kera-
mickému krytu filtrujicemu svetlo a prirodnej
bambusovejzakladni kombinuje diftizor éte-
rického oleja Moya pohodlie a kvalitu. Okrem
toho ponutka pomoc na upokojenie dychania
pomocou svetelnych cyklov: intenzita svetla
sazvysuje o5 sekind, potom klesé o 5 sekind.
Cielom je synchronizovat vase dychanie s
tymito cyklami, aby sa replikovalo dychacie
cvicenie ,srdcové koherencia”. Cielom tej-
to dychovej techniky je regulovat srdcovy
rytmus aautonémny nervovy systém, aby sa
uvolnilia zlepsilifunkcie tela. Ak sa praktizuje
pravidelne, prinasa vela vyhod, pokial ide
o dudevné, emocionalne a fyzické zdravie.

@ Fotografie a iné prezentacie
produktu vtomto nédvode a na
obale su pripravené tak, aby boli
¢o najpresnejsie, no nemozno
zarucit Uplnd zhodu s produktom.

A Pred pouzitim zvlhéovaca
si preéitajte vietky pokyny,
najma niektoré zakladné
bezpecnostné pokyny.

Pristroj vzdy kladte na rovny, tvrdy a vodorov-
ny povrch vo vasom interiéri. Neumiestiujte
ho tesne ku stene a chrante ho pred zdrojmi
tepla, ako st rozohriate panvice, radiatory atd.

Upozornenie: Ak pristroj nie je na vodorovnej
podlozke, méze sa stat, ze nebude fungovat
spravne.

Skontrolujte, ¢i napétie v sieti zodpoveda
napatiu zariadenia.

Nezapdjajte ani neodpajajte zastrcku mokry-
mi rukami.

Slovencina 20740
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V pripade poskodenia elektrického kéabla je
nutné nahradit ho kdblom, ktory ziskate od
dodavatelaalebo vjeho servisnom stredisku.

Pristroj nenechavajte na sinku dlhodobo.
Nerozoberajte cely pristroj.

Nedvihajte skleneny kryt, ak je pristroj v
prevadzke. Ak si viimnete zapach alebo
hluk, pristroj okamzite zastavte a precitaj-
te si ¢ast ,Problémy a ich riesenie” v tejto
prirucke. Ak problém pretrvava, nechajte
pristroj skontrolovat u dodavatela alebo v
jeho popredajnom servise.

Nepouzivajte esencidlne oleje, pouzitie
ktorych v difuzéri sa neodportca. « Z toho
doévodu si precitajte pokyny na pouzivanie
esencialnych olejov v tejto prirucke.

Nepouzivajte syntetické parfumy a véne.
Mohli by pristroj poskodit.

Pred ¢istenim pristroj odpojte od zdroja
napajania.

Pouzivajte vylucne sietovy adaptér dodavany
s touto jednotkou. Dodany adaptér by sa
mal pouzivat iba s pristrojom a nie na iné
ucely.Neumyvajte celt jednotku vodou ani
juneponarajte. Pozrite si pokyny na ¢istenie
uvedené v tejto prirucke. Na ¢istenie jednot-
ky nepouzivajte chemikélie (ako su kyseliny,
zasady atd.) ani Zieravé Cistiace prostriedky.

Nikdy neoskrabavajte snima¢ tvrdym na-
strojom. Precitajte si pokyny na cistenie v
tomto navode.

Nikdy nevylievajte vodu z nadrzky do vyvo-
dov vzduchu, difizor by sa mohol poskodit.
Vodu vylievajte opaénym smerom, ako je
vyvod vzduchu.

Pre optimalnu Udrzbu pouzivajte mineralnu
vodu. Davajte pozor, aby ste neprekrocili ¢iaru,

ktora oznacuje maximalnu hladinu vody. Pred
pridanim éterickych olejov vzdy nalejte vodu.

Nepouzivajte éterické oleje bez toho, aby ste
ichriedilivodou.

Zariadenie nie je uréené pre osoby so znize-
nymitelesnymi, zmyslovymialebo dusevnymi
schopnostami (vratane deti), ani pre osoby s
nedostatkom vedomostialebo skdsenosti, ak
natieto osoby nedozera osoba zodpovedna
zaich bezpecie alebo akim tato osoba vopred
neoznami pokyny tykajtce sa pouzitia vyrob-
ku. Dohliadnite na to, aby sa so zariadenim
nehralideti.

Pristroj pouzivajte len na ucely, na ktoré je
urceny a ktoré su opisané v tejto prirucke.

OPIS PRISTROJA M 1

Vyvod vzduchu

Keramické veko

Interny krt nadrzky

Kryt na vyvod vzduchu
Nédrzka na vodu

Vyvod vzduchu

Snimac

Zastreka pre jednosmerny prad
9 Bambusova zakladina

10 Tlacidlo nastavenia diflzie a casovaca
11 Gombik nastavenia osvetlenia
12 Svetelné kontrolky

® N U A WN =

NAVOD NA POUZIVANIE

Charakteristika

« Ultrazvukovy rozptylovac

«  Prirodny bambusovy zéklad

«  Keramické veko

- Kapacita 280 ml

« Intenzita emisii (15 - 20 ml/h)

« Nepretrzita alebo cyklicka
diftzia (30" Zap./30" Vyp.)
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«  Funkcia ¢asovaca (1, 3,8 h) .

« Teplé biele svetlo

« 2intenzity svetla

« Pomaha upokojit dychanie pomocou .
cyklov osvetlenia

«  Svetlo nezavislé od rozptylu

« Automatické vypnutie .

Priprava 8 2

1 Diflzor Moya postavte do miestnosti

pol hodiny predtym, ako ho zapnete,

aby sa prisposobil okolitej teplote.

Dbajte na to, aby bol vzdy

umiestneny na pevnom, rov-

nom a vodorovnom povrchu.

Pristroj pred pouzitim vycistite.

Zlozte keramické veko (m 11. .
Potom zlozte veko nadrzky (m 21.

Nalejte cerstvi a najlepsie demine-

ralizovanu vodu do nadrzky, ktora .
nepresahuje maximalnu hladinu (» 31.

7 Nalejte 3 alebo 4 kvapky esen- .
cialneho oleja do vody (= 41.

Nasadte kryt nadrze a po-

tom keramicky kryt (m s].

Pripojte pristroj suchymi rukami (a rov- .
nako postupujte pri jeho odpojeni) [ 6].

10 Teraz je difuzor funkeny.

o un A w N

[e4]

©

Navod na pouzitie ™ 3
Nastavenie difuzie a ¢asovaca

« Jednym stlacenim tlacidla nastavenia
vysielania a ¢casovaca [® 1 ® 10] spustite
diftziu. Funguje predvolene v rezime
difuzie; tri kontrolky (11 .

« Stlac¢enim tlacidla druhykrat naprogra-
mujete difiziu na 1 hodinu; rozsvieti sa
fava kontrolka [m 2.

« Tretim stlacenim tlacidla naprogramujete .
vysielanie na 3 hodiny; stredna kontrolka
[®3].
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Stlac¢enim tlac¢idla $tvrtykrat naprogra-
mujete diftziu na 1 hodinu; rozsvieti sa
prava kontrolka [m 4].

Stla¢enim tlacidla piatykrat vypnete
difuziu. Uz nie su zapnuté ziadne dalsie
kontrolky [m 5.

Ak chcete prepnut do rezimu preruso-
vaného vysielania (30 sektnd Zap., 30
sekund Vyp.), stlacte tlacidlo na 2 sekundy;
bliké kontrolka.

Opakovanim tohto postupu sa vratite do
rezimu nepretrzitej difizie

® Casovac sa prizmene
rezimu difuzie nevypne.

Nastavenie svetelného rezimu

Jednym stlac¢enim tlacidla nastavenia
svetla (m 1 ®» 11] sa svetlo aktivuje pri vy3-
sej intenzite.

Druhym stlacenim tlacidla prepnete na
nizsiu intenzitu.

Tretim stlacenim tohto tlacidla aktivujete
rezim ,dychanie”; intenzita svetla sa zvy-
3uje o 5 sekund, potom v cykloch klesa
o5 sekund.
Osvetlenie vypnete jednoducho stla¢enim
tohoistého tlacidla stvrtykrat.

® V predvolenom nastaveni
svetlo zhasne, ked'sa difuzia
zastavi (bud's ¢asova¢om alebo
50 systémom automatického
vypnutia, ked'je nédrz prazdna).
Je viak mozné programovat
svetlo nezavisle od rozptylu.

Na to stlacte siicasne obe tlacidla (m 1
® 111. Rozsvieti sa lavé a stredné svetlo
[® 61. Takto si uzijete jasnu atmosféru aj
po zastaveni diftzie.

Ak chcete vypnut nezavislé programova-
nie svetla, znova stla¢te obidve tlac¢idla
sucasne. Zapnu sa stredné a pravé kon-
trolky (w71

N FR NL s SK sL Ro BG LT

A Napriek bezpeénostnému
zariadeniu, ktoré prerusi
prevadzku snimaca,
nenechavajte pristroj zapnuty,
ked'ho nepouzivate.

A Dalsie informacie o pouziti
éterickych olejov:

Skor, ako za¢nete pouzivat éterické oleje,
informujte sa o negativnych vplyvoch na
zdravie, ktoré moze pouzitie tychto latok mat.

Vzdy si vyberajte kvalitné éterické oleje: 100 %
Cisté a prirodné, urcené na diftziu. Pouzivajte
ich striedmo a opatrne. Riadte sa pokynmi
a upozorneniami uvedenymi na obaloch
éterickych olejov a vezmite do Gvahy najma
nasledujuce skutoc¢nosti:

« Poutzitie éterickych olejov je zakazané v
pripade tehotnych Zien a oséb trpiacich
epilepsiou, astmou alebo alergiou, 0séb
so srdcovymi problémamialebo zavazny-
miochoreniami.

+  V miestnostiach, kde sa pohybujui malé
deti (mladsie ako 3 roky), je povolené
pouzivat éterické oleje maximalne 10
minut, a to vylu¢ne v case, ked deti nie
su v prislusnej miestnosti pritomné.

Dbajte na to, aby sa s pristrojom nehrali a
nepouzivali ho deti a mladistvi.

Na zaistenie dobrého fungovania pristroja a
sirenia vone postaci niekolko kvapiek esen-
cidlnych olejov (maximélne 3 az 4 kvapky).
Nadmerné pouzivanie esencialnych olejov
moze viest k poskodeniu pristroja.

Pred pridanim kvapky éterickych olejov vzdy
najprv do nadrzky nalejte vodu.

Spolo¢nost Lanaform nenesie zodpovednost
za poskodenie pristroja spésobené nevhod-
nym pouzitim, ktoré nezodpoveda pokynom
uvedenym v tejto prirucke.
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UDRZBA A SKLADOVANIE

A Ak nepouzivate difuzor,
vypustite vodu z nadrze. Nikdy
nevypustajte vodu z nadrze

na strane vystupu vzduchu. Ak
savoda dostane do vystupu
vzduchu, pristroj sa poskodi (® 4].

Aby ste tomu zabranili:

« Nanalievanie vody do nadrzky pouzivajte
nadobku.

-« Difazor nikdy netraste.

« Akvnédrzke niejje voda, difizor nezapinajte.

V pripade nédhodného preniknutia vody do
vystupu vzduchu (m s » 1] existuje bezpec-
nostné zariadenie na odvadzanie vody zo
zakladne diftzora:

« Odpojte napajaci kidbel od diftizora.

« Vypréazdnite nadrz iplne zopacnej strany
vocivystupu vzduchu.

« Diftzor naklonte smerom k jednému
z drenadznych otvorov [m 5 ® 2], aby ste
odstranili vodu.

« Diftzor nechajte 24 hodin na suchom
mieste.

A Pred ¢istenim vzdy odpojte
zariadenie suchymi rukami!

Udrzba
Ak voda obsahuje prili$ vela vapnika a hor¢ika,
moze dojst k vytvaraniu ,bieleho prasku” v

pristroji. Ak sa na snimaci (m 1 ® 71 nahromadi
kal, difuzor nebude méct spravne fungovat.

Odporucame:

1 prikazdom pouziti pouzivat cerstvu
destilovanu alebo deionizovant vodu,
nadrzku cistit kazdé 2 dnia

snimac vydistit kazdy tyzden,

N
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3 pristroj pravidelne vyprazdnovat a
¢istit (precitajte siinformacie uvedené
vyssie) a vietky stcasti nepouzivaného
pristroja nechajte dokonale vyschnut.

Na cistenie snimaca [® e:

1 Napovrch naneste 2 az 5 kvapiek octu
anechajte posobit 2 az 5 minut.

2 maékkou kefou alebo bavinenou
handri¢kou zotrite nahromadeny kal z
povrchu. Nepouzivajte tvrdé néstroje,
aby ste neposkriabali povrch,

3 naistenie snimaca nepouzivajte
mydlo ani rozpustadla v spreji.

Cistenie nadrzky a veka nadrzky:

1 Aksavo vnutri nachadzaju usadeniny
necistot alebo vodného kamena,

pouzite médkkd handri¢ku, vodu a ocot.
2 Preplachnite trysky ¢istou vodou.

A Na cistenie zariadenia nikdy
nepouzivajte vyrobky obsahujice
bielidlo, iba tekuty prostriedok
naumyvanieriadu alebo ocot.

A Nikdy neponarajte

podstavec m 1 ® 9] do vody!

Skladovanie

Po vycisteni a osueni pristroj skladujte na
chladnom a suchom mieste mimo dosahu deti.
$8 PORUCHY A ICH RIESENIE

Ak pri normalnych podmienkach pouzivania
dojde k nespravnej funkcii, pozrite si nasle-
dujucizoznam:

® Netvori sa ziadna para.

® Nesvieti svetlo.
© Skontrolujte, & je pristroj pripojeny
alebo ¢inie je chyba v tejto oblasti.

@ Hladina vody v nadrzke je prilis nizka.
© Dolejte do nadrzky vodu.

® Teplota pristroja je prili$ nizka.
®© Umiestnite pristroj na miesto pri izbovej
teplote pol hodiny pred pouzitim.

® Para ma neobvykly zapach.

® Voda zostala v nadrzke prilis dlho.
© Nédrzku vycistite a nalejte

do nej Cerstvu destilovanu

alebo deionizovanu vodu.

® Nizka intenzita.

@ Prilis vela (méalo) vody v nadrzke.
© Vyprazdnite (doplnte) nadrzku na vodu.

® Na snimaci sa nazhromazdili usadeniny.
© Vycistite snimac.

® Voda je prilis studena.
© Pouzitie vodu s izbovou teplotou.

® Voda nie je ¢ista.

© Nédrzku vycistite a nalejte
do nej ¢erstvu destilovanu
alebo deionizovanu vodu.

TECHNICKE UDAJE

Referenéné oznacenie: LA120322
Napéjanie: DC 24V

Spotreba: 12W

Objem nadrze: 28oml

Uroven emisii: 15 - 20 ml/h
Rozmery: 13xX14X14 cm

RADY Z OBLASTI
== LIKVIDACIE ODPADU

Obal pozostava vylu¢ne zmaterialov bezpec-
nych zhladiska ochrany zivotného prostredia,
ktoré samozu skladovat v triediacom stredis-
ku vasej obce pre opdtovné pouzivanie ako
sekundarne materialy. Karton mozno vyhodit
do prislusnych kontajnerov na zber papiera.
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Ochranné baliace folie treba previest do trie-
diaceho arecykla¢ného strediska vasej obce.

Po skonceni pouzivania pristroj zlikviduj-
te v sulade s principmi ochrany Zivotného
prostredia a v sulade s pravnymi predpismi.

OBMEDZENA ZARUKA

Spolo¢nost LANAFORM sa zarucuje, ze tento
vyrobok je bez akejkolvek chyby materialu
¢i spracovania, a to od datumu predaja po
dobu dvoch rokov, s vynimkou nizsie uve-
denych pripadov.

Zaruka spolo¢nosti LANAFORM sa nevztahuje
na $kody spésobené beznym pouzivanim
tohto vyrobku. Okrem iného sa zaruka v
ramci tohto vyroku spolo¢nosti LANAFORM
nevztahuje na skody sp6sobené chybnym
nebo nevhodnym pouzivanim ¢i akymkolvek
chybnym uzivanim, nehodou, pripojenim
nedovolenych doplnkov, zmenou realizo-
vanou na vyrobku ¢i inym zasahom akej-
kolvek povahy, na ktory nema spolo¢nost
LANAFORM vplyv.

Spolo¢nost LANAFORM nebude zodpovedna
za ziadny druh poskodenia prislusenstva
(nasledny alebo 3pecialny).
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Vsetky zaruky tykajuce sa sposobilosti vyrob-
ku st obmedzené na obdobie dvoch rokov od
prvej kipi pod podmienkou, Ze pri reklamécii
jetreba predlozit doklad o kiipe tohto tovaru.

Po prijati pristroja ho spolo¢nost LANAFORM

opravi alebo vymeni v zavislosti od pripadu

a nasledne vam ho vrati. Zaruc¢ny servis po-
skytuje iba servisné stredisko spolo¢nosti

LANAFORM.V pripade, ze akukolvek tidrzbu

tohto pristroja zverite inej osobe ako servis-
nému stredisku spolo¢nosti LANAFORM, tato

zéruka straca platnost.

uvoD

Zahvaljujemo se vam, ker ste kupili razprsil-
nik Moya podjetja LANAFORM. Razprsilnik
eteri¢nih olj Moya s kerami¢nim jaj¢astim
pokrovom, ki prepusca svetlobo, in podstav-
kom iz naravnega bambusa zdruzuje dobro
pocutje in kakovost. Poleg tega s svetlobnimi
ciklipomaga pri pomirjujo¢em dihanju: mo¢
svetlobe se 5 sekund povecuje in nato 5 se-
kund zmanjsuje. Cilj je dihanje uskladiti s temi
cikli, tako da se posnema vaja dihanja »sr¢na
koherencac. Ta tehnika dihanja uravnava sr¢ni
ritemin samostojn ni sistem za sprostitev
inizbolj$anje funkcij organizma. Ce se redno
izvaja, ima Stevilne ugodne ucinke za dusev-
no, ¢ustvenoin telesno zdravje.

@ Fotografije in druge predstavitve
izdelka v tem priro¢niku ter na
embalazi so kar najtocnejse,
vendar lahko ne zagotavljajo
popolne podobnosti zizdelkom.

A Pred uporabo vlazilnika zraka
preberite vsa navodila, zlasti
glavna varnostna opozorila.
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Napravo vedno postavite na trdno, ravno in
vodoravno podlago v svojem domu. Naprava
naj bo nekoliko odmaknjena od stenein virov
toplote, kot so peci, radiatorji in podobno.

Pozor: Ce naprave ne postavite navodoravno
podlago, morda ne bo delovala pravilno.

Preverite, ali napetost elektricnega omrezja
ustreza napetosti, oznaceni na napravi.

Elektri¢nega vti¢a naprave ne smete vtakniti
iniztaknitizmokrimi rokami.

Ce je napajalni kabel poskodovan, ga je treba
zamenjati s podobnim kablom, ki je na voljo
pridobavitelju ali njegovi servisni sluzbi.

Naprave ne puscajte dolgo na soncu.
Naprave ne razstavite v celoti.

Med delovanjem naprave ne odstranjujte
steklenega pokrova. Ce zaznate ¢uden vonj
ali hrup, takoj izklopite napravo ter preberite
poglavje »Okvare in resitve« v nadaljeva-
nju. Ce tezave ne morete odpraviti, napravo
odnesite v pregled dobavitelju ali njegovi
servisni sluzbi.

Ne uporabljajte eteri¢nih olj, ki niso pripo-
roena za razprsevanje. Preberite navodila
za uporabo eteri¢nih olj, ki so opisana v
nadaljevanju.

Ne uporabljajte parfumov ali sinteti¢nih
eteri¢nih olj, ki lahko poskodujejo napravo.

Napravo pred ¢is¢enjem izklopite izomrezja.

Uporabljajte izklju¢no omrezni adapter, ki
je bil prilozen napravi. Prilozeni adapter
uporabljajte izklju¢no s to napravo in ne za
druge namene.Naprave ne (istite z vodo in
je ne potapljajte vanjo. Preberite navodila
za ¢iscenje, ki so opisana v nadaljevanju. Za
cisc¢enje naprave ne uporabljajte kemikalij
(kot so kisline, baze itd.) in korozivnih &is-
tilnih sredstev.

Pazite, da pretvornika ne opraskate s trdimi
pripomocki. Preberite in upostevajte navo-
dila za ¢iscenje, ki so opisana v nadaljevanju.

Zbiralnika nikoli ne izpraznite tako, da vodo
izlijete skozi odprtine za odvod zraka, saj
lahko poskodujete razprsilnik. Vodo izlijte
v smeri stran od odprtine za odvod zraka.
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Za optimalno vzdrzevanje naprave upo-
rabljajte mineralno vodo. Pazite, da ne pre-
sezete oznake za najvisjo dovoljeno raven
vode. Vedno najprej nalijte vodo in $ele nato
dodajte eteri¢no olje.

Eteri¢nih olj ne uporabljajte brez vode.

Naprave ne smejo uporabljati osebe, vklju¢no
zotroki, zzmanj$animi telesnimi, cutnimi ali
dusevnimi sposobnostmiali osebe s pomanj-
kanjem izkusenj ali znanja, razen ce jih pri
uporabinaprave nadzira ali jim svetuje oseba,
odgovorna za njihovo varnost. Pazite, da se
otrocine bodoigraliznapravo.

Napravo uporabljajte izkljuéno za namene,
opisane v teh navodilih.

SESTAVNIDELI NAPRAVE M 1

1 Odprtina za odvod pare

2 Kerami¢ni pokrov

3 Notranji pokrov zbiralnika

4 Pokrov odprtine za odvod zraka

5 Zbiralnik za vodo

6 Odprtina za odvod zraka

7 Pretvornik

8 Vti¢nica DC

9 Podstavekizbambusa

10 Gumb za nastavitev razprie-
vanja in ¢asa delovanja

11 Gumb za nastavitev svetlobe

12 Kontrolne luc¢ke

NAVODILA ZA UPORABO

Znacilnosti

+ Ultrazvoc¢ni razprsilnik

« Podstavek iz naravnega bambusa

«  Kerami¢ni pokrov

«  Prostornina 280 ml

+  Moc razprsevanja (15-20 ml/h)

«  Neprekinjeno ali cikli¢no razprievanje
(30" ON/30" OFF)

« Programskaura(1,3,8ur)

Slovenscina 24/40
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« Toplabela svetloba

«  2modisvetlobe

« Svetlobni cikli za pomo¢ pri pomirjujo-
¢em dihanju

« Svetloba neodvisna od razprsevanja

«  Samodejniizklop

Priprava M 2

Razprsilnik Moya postavite v

prostor pol ure pred vklopom, da

se prilagodi sobni temperaturi.
Napravo vedno postavite na trdno,
ravno in vodoravno podlago.

Pred zac¢etkom uporabe se pre-
pri¢ajte, da je naprava Cista.
Odstranite kerami¢ni pokrov (e 11.
Nato odstranite pokrov zbi-

ralnika za vodo [ 2].

V zbiralnik do oznake za najvisjo
dovoljeno raven vode natocite svezo,
najbolje demineralizirano vodo [ 3].

V vodo kapnite 3 ali 4 kaplji-

ce eteri¢nega olja [» 4].

8 Znova namestite pokrov zbiralnika

in nato keramic¢ni pokrov [m 5].
Napravo prikljucite na elektri¢cno omrez-
je (in jo izkljucite) s suhimi rokami (= 6].
10 Razprsilnik zdaj deluje.

N

w
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~

©

Nacéin uporabe B 3

Nastavitev razprsevanja
in ¢asa delovanja

+  Pritisnite prvi¢ gumb za nastavitev raz-
prievanja in ¢asa delovanja (m 1 ® 10, da
vklopite razprsevanje. Nastavljeno je
neprekinjeno razprievanje; prizgejo se
tri lucke [® 1]

«  Pritisnite drugi¢, da nastavite 1-urno razpr-
Sevanje: prizge se leva lucka (m 2).

- Pritisnite tretji¢, da nastavite 3-urno raz-
prievanje: prizge se srednja lucka [ 3.

- Pritisnite cetrti¢, da nastavite 8-urno
razprievanje: prizge se desna lucka [m 4.

- Pritisnite peti¢, daizklopite razprievanje;
lu¢ke ne svetijo veé (m 5].

« Za preklop na cikli¢no razprievanje (30
sekund ON; 30 sekund OFF) drzite gumb
2 sekundi; lu¢ka bo utripala.

« Ponovite za preklop na neprekinjeno
razprievanje.

® Cas delovanja se ne prekine, ko
se spremeni nacin razprsevanja.

Nastavitev nacina svetlobe

«  Pritisnite prvi¢ gumb za nastavitev svet-
lobe (m 1 ®» 11], da vklopite mocnejso
svetlobo.

«  Pritisnite drugi¢, da preklopite na manj-
S0 moc.

«  Pritisnite tretji¢, da vklopite nacin »diha-
nje«:moc svetlobe se v ciklih najprej 5 se-
kund povecuje, nato 5 sekund zmanjsuje.

«  Pritisnite Cetrti¢, da izklopite svetlobo.

® Razpriilnik je nastavljen tako,

da se svetloba izklopi, ko se ustavi
razprievanje (ali z nastavitvijo

¢asa delovanja ali s sistemom
samodejnega izklopa, ko je zbiralnik
prazen). Vendar je mogoce svetlobo
nastaviti neodvisno od razprsevanja.

- To storite tako, da hkrati pritisnete oba
gumbam 1@ 11]. Prizgeta se levain srednja
lucka (m 61. Tako lahko izkoristite svetlobo
tudi po zaustavitvi razprievanja.

+ Zaizklop neodvisne nastavitve svetlobe
znova hkrati pritisnite oba gumba. Prizge-
tasesrednjaindesnaluckam 71.

A Kljub varnostnemu sistemu, ki
prekine delovanje pretvornika,
napravo izkljudite iz elektricnega
omrezja, kadar je ne uporabljate.

A Dodatne informacije o
uporabi eteri¢nih olj:
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Pred uporabo eteri¢nih olj se seznanite z
neugodnimi ucinki na zdravje, ki jih lahko
povzroci uporaba teh izdelkov.

Vedno uporabljajte samo kakovostna ete-
ri¢na olja: ¢ista in 100-odstotno naravna ter
namenjena za razprievanje. Uporabljajte jih
zmernoin previdno. Upostevajte navodilain
opozorila naembalazi eteri¢nih olj, pri ¢emer
bodite e zlasti pozorni na naslednje:

«  Eteri¢nih olj ne smejo uporabljati nose¢ni-
ce, epileptiki, astmatiki, osebe zalergijami,
srénibolnikiin hudo bolne osebe.

«  Votroskih sobah (otrok, mlajsih od 3 let) je
eteri¢na olja dovoljeno uporabljati najvec
10 minutin pod pogojem, da otrok takrat
niv prostoru.

Preprecite, da bise znapravoigralialijo upo-
rabljali otrociin mladoletne osebe.

Ze nekajkapljic (najve¢ 3 do 4 kapljice) eteri¢ne-
gaoljazadostuje za pravilno delovanje naprave
inrazprsitev prijetnega vonja. Pretirane koli¢ine
etericnih oljlahko poskodujejo napravo.

Najprej vlijte vodo v zbiralnik in nato dodajte
nekajkapljic eteri¢negaolja.

Podjetje Lanaform ne odgovarja za slu¢ajno
3kodo, ki je posledica uporabe, ki ni skladna z
nacinom uporabe, opisanim v teh navodilih.

VZDRZEVANJE IN
SHRANJEVANJE

A Kadar razprsilnika ne
uporabljate, odlijte vodo iz
zbiralnika. Vode nikoli ne
izlivajte skozi odprtino za
odvod zraka. Ce voda zaide v
odprtino za odvod zraka, lahko
poskoduje razprsilnik! (m 4]

Da bi to preprecili:

+ Uporabite posodo za vlivanje vode v
zbiralnik.
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+ Razprsilnika nikoli ne stresajte.
+ Razprsilnika ne premikajte, ¢e je v zbiral-
niku $e voda.

Cevoda po nesretizaide v odprtino za odvod
zraka [m 5 ® 1], obstaja varnostni mehanizem
za odstranitev vode iz podstavka razprsilnika:

+ Napajalni kabel razprsilnika izvlecite iz
omrezja.

« Zbiralnik v celoti izpraznite na nasprotni
strani od odprtine za odvod zraka.

+ Razprsilnik nagnite v smeriene od treh od-
prtinza odtekanje (m 5 » 21, da izlijete vodo.

+  Razprsilnik 24 ur pustite na suhem mestu.

A Napravo vedno izklopite iz
omrezja s suhimi rokami!

Vzdrzevanje

Ce voda vsebuje prevelike koli¢ine kalcija in
magnezija, se lahko v napraviza¢ne nabirati
»beli prah«. Ce se usedline naberejo na pre-
tvorniku (m1m 7], razpriilnik ne deluje pravilno.

Priporo¢amo, da:

1 vedno uporabljate samo destilirano
ali demineralizirano sveZo vodo;

2 zbiralnik za vodo ocistite vsak drugi
dan, pretvornik pa vsak teden;

3 napravo izpraznite in ocistite (glejte
navodila v nadaljevanju) ter preverite,
ali so vsi sestavni deli popolnoma suhi,
ce naprave ne boste uporabljali.

Cis¢enje pretvornika [m 61:

1 Na povrsino pretvornika ka-
pnite od 2 do 5 kapljic kisa in
pocakajte od 2 do 5 minut.

2 Zmehko krtacko ali vatirano palcko
odstranite usedline na povrsini.
Ne uporabljajte pripomockov, ki
bilahko opraskali povrsino.

3 Zais¢enje pretvornika ne
uporabljajte mila, topil ali raz-
prsilnih ¢istilnih sredstev.
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Cis¢enje zbiralnika za vodo in pokrova zbiralnika:

1 Uporabite mehko krpo, vodo in
kis, ¢e so v notranjosti apnen-
caste usedline ali obloge.
Izperite s ¢isto vodo.

N

A Za ¢iscenje naprave nikoli
ne uporabljajte proizvodov,
ki vsebujejo belilo, ampak
uporabljajte samo detergent
za posodo ali kis!

A Podstavka m 1 ® 91 nikoli
ne potopite v vodo!
Shranjevanje

Ko ste napravo o¢istili in osusili, jo shranite na
suhem in hladnem mestu zunaj dosega otrok.

$2 OKVARE IN RESITVE

Ce naprava med obi¢ajno uporabo deluje
nepravilno, si oglejte spodnji seznam:

® Ni pare.

@ Ce lu¢ka ne sveti.

© Preverite, ali je naprava priklju¢ena
oziroma ali je prislo do okvare
na elektricnem omrezju.

® Raven vode v zbiralniku je prenizka.
© Dolijte vodo v zbiralnik.

® Temperatura naprave je prenizka.
®© Napravo postavite v prostor s
sobno temperaturo pol ure
pred zacetkom uporabe.

® Paraima nenavaden vonj.

® Voda ze predolgo ¢asa stoji v zbiralniku.
© Odistite zbiralnik in ga
napolnite z destilirano ali
demineralizirano svezo vodo.
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sentiment_dissatisfied
Majhna koli¢ina pare.

@ V zbiralniku je prevec (ali premalo) vode.
© Odlijte (ali dolijte) vodo.

@ Usedline na pretvorniku.
© Odistite pretvornik.

® Voda je premrzla.
© Uporabite vodo sobne temperature.

® Voda je umazana.

© Odistite zbiralnik in ga
napolnite z destilirano ali
demineralizirano svezo vodo.

TEHNICNI PODATKI

Referen¢na oznaka: LA120322
Napajanje: DC 24V

Poraba: 12W

Prostornina zbiralnika za vodo: 28oml
Stopnja razprievanja: 15-20 ml/h
Velikost: 13X 14X 14 cm

ﬁ PRIPADAJOCI NASVETI ZA
== ODSTRANJEVANJE
ODPADKOV

Embalaza je v celoti sestavljena iz materialov,
ki niso nevarni okolju in ki jih lahko odlagate
kot sekundarne materiale v vasem komu-
nalnem centru za sortiranje. Karton lahko
odlozite v zbiralni zabojnik za papir. Ovojne
folije je treba odlagati v vasem komunalnem
centru za sortiranje in recikliranje.

Ko ne boste vec uporabljali aparata, ga od-
stranite na okolju ustrezen nacin in v skladu
z zakonskimi predpisi.

KORLATOLT GARANCIA

A LANAFORM garantélja, hogy a terméknek
nincs semmiféle gyartasi- és anyaghibaja a
vésarlastol szamitott 2 évig, az alabbi esetek
kivételével.

A LANAFORM garancigja nem vonatkozik
a termék normal elhasznalédasabol eredé
karokra. Ezenkivil, e LANAFORM termék-

garancia nem fedezi a tulzott, nem rendel-
tetésszer(i vagy egyéb helytelen hasznalatbol,
balesetbdl, nem engedélyezett potalkatrész
hozzaadasabol, a termék modositasabol
ered6 karosodast, valamint minden egyéb
aLANAFORM jévahagyésa nélkili helyzetbdl
bekovetkezé sériilést.

A LANAFORM nem vallal felel6sséget az
egyedi, illetve ismétl6dé véletlen karokért.

Atermékre vonatkozé mindennemdi garancia
az els6 vasarlas datumatol szamitott 2 évig
érvényes, amennyiben a vésarlasi bizonylat
masolatét be tudjdk mutatni.

A termék atvétele esetén, a LANAFORM me-
gjavitja vagy kicseréli a késziiléket, az adott
allapot fuggvényében, majd visszakiildi azt
Onnek sajat kéltségen. A garancia kizarélag
a LANAFORM szervizkézpontban torténé
javitas esetén érvényes. Ha a terméken
barmilyen a LANAFORM szervizkbzponton
kivil végzett beavatkozés torténik, a garancia
azonnal érvényét veszti.

ROMANA

INTRODUCERE

Vamultumim ca ati cumpérat difuzorul Moya
de la LANAFORM. Cu invelisul sau din cerami-
ca ce permite filtrarea luminii si baza sa din
bambus natural, difuzorul de uleiuri esentiale
Moya imbina starea de bine si calitatea. In plus,
propune o functie de ajutor pentru respiratia
linistitoare prin cicluri luminoase: intensitatea
luminii creste timp de 5 secunde, apoi scade
timp de 5 secunde. Scopul este sincronizarea
respiratiei cu aceste cicluri, pentru a repro-
duce exercitiul de respiratie de ,coerenta
cardiaca”. Aceasta tehnica de respiratie are
scopul sa regleze ritmul cardiac si sistemul
nervos autonom pentru relaxarea si ameliora-
rea functiilor organismului. Practicata regulat,
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aceasta tehnica ofera numeroase beneficiila
nivelul sanatatii psihice, emotionale sifizice.

@ Fotografiile si alte imagini ale
produsului din acest manual si de
pe ambalaj sunt cat mai exacte
posibil, dar nu pretind afio
reproducere perfectd a produsului.

A Varugam sa cititi
instructiunile inainte de

a utiliza umidificatorul
dumneavoastra, in special
urmatoarele cateva instructiuni
de siguranta fundamentale.

Plasatiintotdeauna difuzorul pe o suprafata
tare, plana si orizontala in incaperea dum-

neavoastra. Indepartati-l usor de pereti si de
surse de caldura precum sobe, calorifere etc.

Atentie: Daca aparatul nu este plasat pe o
suprafata orizontald, este posibil sa nu poata
sa functioneze corect.

Asigurati-va ca tensiunea retelei dumnea-
voastra corespunde cu cea a aparatului.

Nu bransati sau debransati fisa cu mainile ude.

Tn cazul in care cablul de alimentare este
deteriorat, acesta trebuie inlocuit cu un ca-
blu similar disponibil de la furnizor sau de la
serviciul sdu post-vanzare.

Nu lasati aparatul la soare timp indelungat.

Nu demontati aparatul integral.
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Nuridicati capacul din sticla in timpul functi-
onarii aparatului. Daca observati un miros sau
unzgomot suspect, opritiimediataparatul si
consultati rubrica ,defectiuni si solutii” din
acest manual. Daca problema persistd, apa-
ratul trebuie sa fie verificat de furnizor sau
de serviciul sau post-vanzare.

Nu utilizati uleiuri esentiale care nu sunt
recomandate pentru difuzare. In acest scop,
consultati sfaturile de utilizare a uleiurilor
esentiale din acest manual.

Nu utilizati parfumuri sau esente de sinteza
deoarece acestea pot deteriora aparatul.

Debransati aparatul inainte de a-| curata.

Utilizati doar adaptorul electric furnizat im-
preuna cu acest aparat. Adaptorul furnizat
trebuie utilizat doar impreuna cu aparatul si
nu in alte scopuri.Nu spalati cu apa unitatea
completd sinu o scufundatiin apa, consultati
sfaturile de curatare din acest manual. Nu
utilizati produse chimice (precum substante
acide, alcaline etc.), nici detergenti corozivi
pentru a curata aparatul.

Nu zgériati niciodata transductorul cu o
unealta dura, consultati sfaturile de curatare
din acest manual.

Asigurati-va ca nu goliti niciodata apa din
rezervor in orificiile de iesire a aerului, aceasta
ar putea deteriora difuzorul. Goliti apa in
directia opusa iesirii aerului.

Pentruintretinere optima, utilizatiapa mine-
rala. Asigurati-va ca nu depasitilinia care indi-
cé nivelul maxim de apa. Punetiintotdeauna
apainainte de aadduga uleiurile esentiale.

Nu utilizati uleiuri esentiale fara a le dilua
in apa.

Acest dispozitiv nu este destinat utilizarii
de catre persoane, inclusiv copii, ale caror
capacitati fizice, senzoriale sau mintale sunt
reduse sau persoane lipsite de experientd
sau cunostinte, cu exceptia cazului in care
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acestea au beneficiat, din partea unei per-
soane responsabile pentru siguranta acestora,
de supraveghere sau instructiuni prealabile
cu privire la utilizarea dispozitivului. Copiii
trebuie supravegheati pentru a asigura ca
nu se joaca cu dispozitivul.

Utilizati acest aparat exclusiv in scopul in
care a fost conceput si care este descris in
acest manual.

COMPONENTELE
APARATULUI M 1

1 lesirea vaporilor

2 Capacdin ceramica

3 Capacul intern al rezervorului

4 Capacul iesirii aerului

5 Rezervorde apd

6 lesire de aer

7 Transductor

8 Intrare mufa c.c.

9 Bazé din bambus

10 Buton de reglare a difuza-
rii si cronometrului

11 Buton de reglare a luminii

12 Indicatori luminosi

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Caracteristici

« Difuzor cu ultrasunete

+ Baza din bambus natural

« Capacdin ceramica

« Capacitate de 280ml

« Intensitatea emisiei (15-20ml/h)

- Difuzare continua sau ciclica (30"POR-
NIT/30"OPRIT)

+ Functie de cronometru (1, 3, 8 ore)

+  Luminain nuanta alba calda

« 2intensitati luminoase

+ Functie de ajutor pentru respiratia linisti-
toare prin cicluriluminoase

+ Lumindindependentd de difuzare

« Oprire automata
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Pregatire M 2

1

N

w

o

~

=3

©

Puneti difuzorul Moya in incape-

re cu o jumatate de ord inainte

de a-l porni pentru a se adapta

la temperatura ambianta.

Asigurati-va ca este intotdeauna plasat
pe o suprafata tare, plana si orizontala.
Asigurati-va ca aparatul este curat
inainte de a incepe sa-| utilizati.
Scoateti capacul din ceramica [m 11.
Scoateti apoi capacul rezervorului (e 21.
Puneti apd proaspata si de prefe-

rinta demineralizata in rezervor,

fara a depasi nivelul maxim [® 3].
Varsati 3 sau 4 picaturi de

ulei esential in apa [w 41.

Puneti la loc capacul rezervorului si
apoi capacul din ceramica [m s.
Bransati aparatul avand grija sa

aveti mainile bine uscate (la fel si
atunci cand il debransati) (m 61.

10 Acum difuzorul este functional.

Mod de utilizare ® 3

Reglarea difuzarii si cronometrului

Apasati o datd pe butonul de reglare a di-
fuzarii si cronometruluim1® 101 pentrua
declansa difuzarea. Aparatul functioneaza
implicitin modul de difuzare continug; se
aprind treiindicatori (m 1

Apasatia doua oara pe buton pentrua pro-
gramadifuzareatimp de 1 org; se aprinde
indicatorul din stanga (» 2).

Apasati a treia oara pe buton pentru a pro-
grama difuzareatimp de 3 ore; se aprinde
indicatorul din mijloc [m 3].

Apdsatia patra oard pe buton pentru a pro-
grama difuzareatimp de 8 ore; se aprinde
indicatorul dindreapta [» 41.

Apdsati a cincea oara pe buton pentru a
opri difuzarea; nu mai exista indicatori
luminosi (» 51.

Pentru a trece la modul de difuzare in-
termitentd (30 de secunde PORNIT; 30 de
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secunde OPRIT), apasati butonul timp de
2 secunde; un indicator luminos clipeste.
Repetati aceasta actiune pentru a reveni
la modul de difuzare continua

@ Cronometrul nu este
intrerupt atunci cand modul
de difuzare se schimba.

Reglarea modului luminos

Apasati o data pe butonul de reglare a
luminii (® 1 ® 111 pentru a activa lumina
la intensitate mai mare.

Apasati a doua oara pe buton pentru a
trece la intensitate mai mica.

Apasati a treia oara pe buton pentru a
declansamodul respiratie”; intensitatea
luminii creste tip de 5 secunde, apoi scade
timp de 5 secunde, in cicluri.

Apasati a patra oara pe buton pentru a
stinge lumina.

® Implicit, lumina se stinge cand

se opreste difuzarea (fie prin
cronometru, fie prin sistemul de
oprire automata cand rezervorul este
gol). Dar lumina poate fi programata
independent de difuzare.

Pentruaface acest lucru, apdsati simultan
cele doud butoane (m 1 ® 10&11]; indicatorii
din stanga si din mijloc se aprind [® 61.
Astfel, profitati de ambianta luminoasa
chiar si dupa oprirea difuzarii.

Pentru a dezactiva programarea indepen-
denta a luminii, apasati din nou simultan
cele doua butoane; indicatorii din mijloc
sidin dreapta se aprind (® 7.

A Desi exista un dispozitiv

de securitate care intrerupe
functionarea transductorului,
evitati sa lasati aparatul sub
tensiune atunci cand nuil utilizati.

A Informatii suplimentare despre
utilizarea uleiurilor esentiale:

Romana 28740

E-IM-Moya-002.indd 28

Tnainte de a utiliza uleiurile esentiale, infor-
mati-va despre efectele negative pentru
sanatate ale utilizarii produselor de acest fel.

Alegeti intotdeauna uleiuri esentiale de
calitate: pure si 100% naturale si destinate
difuzarii. Utilizati-le cu moderatie si precautie.
Respectatiindicatiile si avertismentele conti-
nute in ambalajele uleiurilor esentiale acor-
dand in special atentie faptului ca:

« Utilizarea uleiurilor esentiale este interzisa
pentru femeile insarcinate si persoanele
care sufera de epilepsie, astma sau alergii,
persoanele cu afectiuni ale inimii sau cu
patologiigrave.

- Incameraunuibebelus (sub varstade 3 ani)
este permisa doar o singura utilizare a uleiu-
riloresentiale, care nu trebuie sa depaseasca
10 minute si trebuie efectuatd doar atunci
cand bebelusulnuseaflainincapere.

Asigurati-va ca copii si minorii nu se joaca cu
aparatul sinuil utilizeaza.

Sunt suficiente doar cateva picaturi (maximum
3-4 picaturi) de ulei esential pentru a asigura
buna functionare a aparatului si difuzarea
parfumului. O utilizare excesiva a uleiurilor
esentiale ar putea sa deterioreze aparatul.

Asigurati-va ca ati pus apa in rezervor inainte
de aadauga picaturile de ulei esential.

Lanaform nu poate fi trasa la raspundere in
cazde daune accidentale rezultate din orice
utilizare contrara celor recomandate in acest
manual de utilizare.

INTRETINERE SI DEPOZITARE

A Atunci cand nu utilizati
difuzorul, goliti apa din rezervor.
Nu goliti niciodata apa din
rezervor pe partea orificiului
deiesire a aerului. Daca apa

intra in acest orificiu, aparatul

se poate deteriora! [m 4

Pentru a evita acest lucru:

Utilizati un recipient pentru a vérsa apa
in rezervor.

Nu scuturati niciodata difuzorul.

Nu deplasati difuzorul daca este apa in
rezervor.

In caz de intrare accidentala a apei in orificiul
deiesire aaerului[msm 1], exista un dispozitiv
de securitate care permite evacuarea apeide
la baza difuzorului:

Debransati cablul de alimentare al difu-
zorului.

Goliti complet rezervorul prin partea opu-
sa orificiului de iesire aaerului.

Inclinati difuzorul in directia unuia dintre
orificiile de evacuare [®m 5 » 2] pentru a
scoate apa.

Lasati difuzorul intr-un loc uscat timp de
24 deore.

A Debransatiintotdeauna
aparatul cu mainile uscate
inainte de a-l curata!

intretinere

Daca apa contine prea mult calciu si prea
mult magneziu, poate forma o depunere
de ,pulbere alba” in aparat. Daca aceasta
spuma se depune pe transductor (m 1 ® 7],
vaimpiedica difuzorul sa functioneze corect.

Recomandéam:

1

w

Sa folositi apa proaspata, distilata sau
demineralizata pentru fiecare utilizare.
Sa curatati rezervorul la fiecare

2 zile si sa curatati transducto-

rul o datd pe saptamana.

Sa goliti si sa curatati aparatul
(consultati explicatiile de mai

jos), precum si sa va asigurati cd

toate piesele sale sunt perfect uscate
atunci cand nu functioneaza.

Pentru a curata transductorul (m 6]:
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1 Aplicati 2-5 picaturi de otet pe suprafata
si lasati sa actioneze intre 2 i 5 minute.
2 Periati spuma formata pe suprafata
cu o perie moale sau cu un betisor
cu vatd. Nu utilizati nicio unealta
dura pentru a razui suprafata.
3 Nuutilizati sapun, solvent sau
agent de curatare pulverizat
pentru a curdta transductorul.

Pentrua curata rezervorul si capacul rezervorului:

1 Utilizati o carpa moale, apa si otet
dacd exista spuma sau depu-
neri de calcar in interior.

2 Clatiti-le cu apa curata.

A Nu utilizati niciodata produse
care contin inalbitor pentru

a curata aparatul, ci doar
detergent de vase sau otet!

A Nu scufundati niciodata
baza[m 1®9]in apa!
Depozitare

Depozitati aparatul intr-un loc uscat si rdco-
ros, inaccesibil copiilor, dupé ce |-ati curatat
si uscat.

$8 DEFECTIUNI SI SOLUTII

in caz de functionare defectuoas, in conditii
de utilizare normale, va rugam sa consultati
listaurmatoare:

® Nu se difuzeaza vapori.

@ Daca lumina nu se aprinde.

© Verificati daca aparatul este bransat
sau dacad exista o defectiune la
nivelul retelei de alimentare.

@ Nivelul de apa din rezervor este prea mic.
© Adaugati apd in rezervor.
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® Temperatura unitatii este prea mica.

© Puneti unitatea intr-o incapere la
temperatura ambianta timp de o
jumatate de ora inainte de utilizare.

® Vapori cu miros neobisnuit.

@ Apa stagneaza de prea
mult timp in rezervor.

®© Curatati rezervorul si puneti apa
proaspatd, distilata sau demineralizata.

@ Intensitate mica.

® Prea multa (putind) apa in rezervor.
© Goliti (adaugati) apa din (in) rezervor.

@ Sedimente pe transductor.
© Curatati transductorul.

@ Apa este prea rece.
© Utilizati apé la temperatura ambianta.

® Apa nu este curata.
© Curatati rezervorul si puneti apa
proaspatd, distilata sau demineralizata.

DATE TEHNICE

Referinta: LA120322

Alimentare: 24 Vc.c.

Consum: 12W

Capacitatea rezervorului: 28oml
Ratd de emisie: 15-20ml/h
Dimensiuni: 13X14x14 cm

SFATURI PRIVIND
== ELIMINAREA DESEURILOR

Ambalajul este compus in totalitate din mate-
riale care nu sunt periculoase pentru mediu
si care pot fi depuse la centrul de sortare
din zona pentru a fi utilizate ca materiale
secundare. Cartonul poate fi pus intr-un re-
cipient de colectare a hartiei. Peliculele de
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ambalaj trebuie duse la centrul de sortare si
reciclare din zona.

Cand nu va mai trebuie aparatul, eliminati-|
conform prevederilor legale si avand in ve-
dere respectul fata de mediu.

GARANTIE LIMITATA

LANAFORM oferd o garantie pentru acest
produs impotriva oricaror defecte de material
sau de executie pe o perioada de doi ani de
la data achizitiei, cu exceptia circumstantelor
descrise mai jos.

Garantia LANAFORM nu acopera pagubele
cauzate ca urmare a uzuriinormale a acestui
produs. In plus, garantia aferenta acestui
produs LANAFORM nu acopera pagubele
cauzate de utilizarea abuziva, inadecvata sau
incorecta, accidente, utilizarea unor accesorii
neautorizate, modificari efectuate asupra
produsului sau orice alte circumstante, in-
diferent de natura, care nu pot fi controlate
de LANAFORM.

LANAFORM nu poate fitinuta raspunzatoare
pentru niciun fel de pagube circumstantiale,
indirecte sau specifice.

Toate garantiile implicite referitoare la adec-
varea produsului se limiteaza la o perioada
de doi ani de la data initiala a achizitiei, cu
conditia sa poata fi furnizata o copie a dovezii
de achizitie.

La primire, LANAFORM va repara sau inlocui
aparatul dumneavoastrd, la latitudinea sa, si
vi-lva returna. Garantia este valabila exclusiv
prin Centrul de service al LANAFORM. Orice
incercare de efectuare a unor lucrari de in-
tretinere asupra acestui produs de catre o
persoana alta decat Centrul de service al LA-
NAFORM va atrage anularea acestei garantii.
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BBJIFTAPCKU

BbBEAEHUE

Bnarogapvm Bu, ye n3bpaxTe Aa Kynute
apomatuszatopa Moya Ha LANAFORM. Bna-
roflapeHyie Ha CBOATa KepamnyHa 06BUBKa,
KoATO GUNTPYpa CBET/INHATA, N OCHOBaTa
OT ecTecTBeH 6ambyK, apoMaTU3aTOPBT C
eTepuyHu macna Moya cbyetaBa KOMGOpT
n Kayectso. OcBeH TOBa, TOW cnomara 3a
nocTuraHe Ha ycrokoaBallo JuilaHe ypes
LUVKNIMYHA MPOMAHA Ha CBETNMHATA: UHTEH-
3UTETHT Ha CBET/IMHATa Ce yBe/M4yaBa 3a 5
CeKyHAW, cnejj ToBa HamanaABa 3a 5 CeKyHaU,
KaTo TOBa CTaBa LMKAUYHoO. LlenTa e fa cuH-
XPOHM3MpaTe CBOETO ANILAHE C Te3U LKW,
Taka Ye Jja Bb3npousseeTe AuxaTesHoTo
ynpaxHeHue ,CbpAeyHa KoxepeHTHoCT". Tasn
[vxaTenHa TeXHVKa Ma 3a Len ja perynvpa
Cbp/leyHaTa YeCToTa V1 BereTaTuBHaTa HepBHa
cncTema, 3a fla ce MoCcTUrHe o610 oTnycKaHe
1 nopobpaBaHe Ha GyHKLMUTE Ha TANOTO. Ko-
raTo ce NpakTUKyBa pefjoBHO, TA HOCU MHOTO
Non3u 3a NCUXNYECKOTO, EMOLIVIOHANTHOTO U
$usmnyeckoTo 3apase.

@ Gotorpadunte u gpyrute
NpeACTaBAHNA Ha NPOAYKTa B TOBa
PBKOBOACTBO 1 BbPXY OMakoBKaTta
noKasBaT NpoAyKTa Bb3MOXHO Hall-
TOYHO, HO He MOXe /ja Ce rapaHTUpa
nepdeKTHa eJHaKBOCT C NPOAYKTa.

ATlpean pansnonseare

OBJIaXXHUTENA, NnpoyeTeTe

BCUYKYN WHCTPYKL MU, 0CO6eHo

Te3M HAKO/NKO OCHOBHI
p pbKM 3a 6

HOCT.

BuHaru nocTaBaiiTe ypeaa BbpXy paBHa 1
XOPU30HTasIHa TBbPAa NOBbPXHOCT BbB Ba-
wus gom. OTAaNeyeTe ro sIeKo OT CTEHN 1
M3TOYHMLM Ha TOMAINHA, KaTo HaNpuMep NeyKw,
papauaTtopw 1 ap.
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BHumaHme! Ako He ce NocTaBu BbPXY Xopu-
30HTasHa MOBBPXHOCT, Bb3MOXHO e ypeabT
fia He paboTn NpaBuUIHo.

YBEpETE Ce, Ye HanpeXXeHNeTo Ha eneKkTpuye-
CKaTa MpeXa CbOTBeTCTBa Ha U3UCKBaHUATa
3aypepa.

He BKk/ouBaiiTe 1 He N3K/OYBaliTe LWencena
C MOKpU pblie.

AKO 3axpaHBaLMAT Kaben e NoBpeAeH, Ton
TpabBa Aa 6bAe 3ameHeH ¢ Noaob6eH kaben,
KOWTO Ce Npefnara oT NpoAaBaya Uu ot Hero-
BUACepBu33a cnennponam6eHa noaapbXKKa.

He ocTaBaiiTe ypefa Ha CbHLE 3a Abbr
nepvioa oT Bpeme.

He pasrno6asaiite n3yano ypepaa.

He nosauraiiTe cTbkieHuMs Kanak, Korato ype-
AT PaboTy. AKO yceTuTe Mpr3Ma nnu uyete
Nof03PUTENEH WYM, He3abaBHO cripeTe ypesa
v BUXKTE raBa «OTCTpaHABaHe Ha Npo6aemn»
BTOBa PbKOBOACTBO. AKO NPOGIEMBT He MOXe
na Gbae OTCTpaHeH, 3aHeceTe ypepa 3a npo-
BepsiBa Npy NpoAasaya 1Ny B HEroB cepau3
3a cneanpogax6eHa noaapbKKa.

Hewnsnonseaite eTepuyHn macna, YnATo yrno-
Tpe6a HeenpenopbynTesiHa 3a U3nonseaHe c
apomartusatopu. 3apace3ano3HaeTe no-noa-
p06H0, BVKTE UHCTPYKUMNTE 32 U3NON3BaHe
Ha eTepuyHu Macna B TOBa PbKOBOACTBO.

He n3nonseaire cCMHTETUYHY NappOMm U
eceHLuW, Te MoraT Aa NoBpeAAT ypeaa.

Vi3knioueTe ype/ia oT efleKTpruyeckaTa Mpexa,
npeav Aa ro noyuncTuTe.

V3non3eaiiTe camo 3axpaHsalyus agantep,
AOoCTaBeH cTo3nypen. ,D,OCTB BEeHUAT ajantep
TpAGBa fia Ce M3MOM3Ba CaMo C TO3U ypeqd, a
He 3a ipyru Lenu.He muiiTe usanoTo nsgenve
CBOAa nHETro noTansnTe. Buxre WHCTPYK-

umnTe 3a Nno4YncTBaHe B TOBa PbKOBOACTBO.
He n3non3ssaiTe XMM1YeCcKn NpoAyKTH (KaTo
Hanpumep KNcenmnHu, OCHOBU 1 F[p) nnn Kopo-
3MBHN NOYMCTBALM NpenapaT 3a N0YNCTBaHe
Ha ypepa.

HunKkora He cTbpieTe yNTpa3ByKoBUA npe-
obpasyBaTes C TBbPA UHCTPYMEHT. Bukte
VHCTPYKLMUTE 3a MOYMCTBaHe B TOBA PbKO-
BOACTBO.

BHumaBaiTe HVKora aa He n3npassate Bofa-
Ta OT pe3epBOapa KbM n3xoauTe 3a Bb3ayXx.
ToBa Moxe Aa noepean apomaTtmosaTtopa.
Vlsnpasaame BojataBs o6paTHaTa Ha mnsxoaa
3a Bb3yX NOCOoKa.

3aonTumanHa noAApbXKKa n3nonsea nTe MuHe-
panHaBoaa. BHuMaBanTe AaHeHaaBuWwaBaTe
SIMHWATA, MOKa3Balla MaKCUManHo 4OMYCTAMO-
TOHWBO Ha BOAaTa. BuHaru HanuBaite Boparta,
npeAn Aa ao6aBuTe €TEPUUHOTO MACsO.

He vn3non3gaiite eTepunyHn macna, 6e3 fa rv
paspepguTe ¢ Boga.

ToBa U3fenme He e NpefHa3HaueHo 3a yno-
Tpe6a OT Inya, BKIIOYUTENHO U Jeua, KOUTo
MMaT HamaneHu ¢M3M‘4€CKM, CEH30pHN nnn
YMCTBEHM CMOCOBHOCTU, WAV OT INLA, KOUTO
HAMAT ONUT NN NO3HAHNA, OCBEH aKo Te He
M3M0N3BaT U3ENNETO C NOMOLLTa Ha APYrO
NINLE, KOETO € OTFOBOPHO 3a TAXHaTa 6e30-
NacHOCT, KOHTPONNpa rm Uin NHCTPyKTnpa
NpefBapuUTENHO 3a U3MON3BAHETO Ha n3je-
nmeto. He Tpsa6Ba Aa ce no3sonsBa Ha feua
Aa Cn urpanaT Cc To3n ypen.

M3non3BanTe 1031 ypea camo no npegHasHa-
YeHue, KakTo e ONncaHo B TOBa PbKOBOACTBO.

CbCTABHU YACTH
HAYPEOA B 1

1 W3xop 3anapata
2 KepamuyeH Kanak
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3 BbTpelueH Kanak Ha pesepBoapa

4 Kanauka Ha 13xopa 3a Bb3ayx

5 Pesepsoap3aBopaa

6 W3xop3aBb3pyx

7 Tpeobpasysaten

8 Bxop DCjack

9 bambykoBa ocHOBa

10 ByToH 3a perynupaHe Ha apo-
MaTu3MpaHeTo 1 Talimepa

11 ByTOH 3a perynmpaHe Ha cBeTIMHaTa

12 CBETNNHHM UHAMKATOPWU

YKA3AHUA 3A U3NON3BAHE

XapakTepuctnkmn

+ ApoMmarTii3aTop CynTpa3ByKoBa TEXHONOMst

+ OcHoBa OT ecTecTBEH 6ambyk
+  KepamuueH kanak
+  Bmectumoct 280 mn

+  VHTeH3UTeT Ha u3nyckaHeTo Ha napa (15-

20mn/v)

HenpekbcHaTo UAY LMKANYHO apoMaTu3mn-
paHe (30 MUH. BKN./ 30 MUH. U3K1.)
OyHkuua Tainvep (1, 3, 84)

BAana ceeTnMHa C TONb OTTEHBK

2 HMBa Ha UHTEH3MTeTa Ha CBeT/IMHaTa
Cnomara 3a ycnoKosBallo AullaHe upe3
LUVKNMYHa NPOMAHA Ha CBeTNMHaTa
CBeTnMHa, He3aBMCIMa OT apOMaTH3MPaHETO
ABTOMaTUYHO U3KNIOYBaHe

Mogrotoska M 2

1

MocTaBeTte apomaTnsaTtopa «Moya»

B XefnaHata CcTada NoSI0BUH Yac npean
[1a ro BK/louuTe, 3a Aa ce agantvpa
KbM CTallHaTa Temneparypa.

BuHaru BHMMaBalTe ja ro no-

CTaBATe BbPXY TBbPAA, PaBHa U
XOpPW30HTaNHa NOBBPXHOCT.

YBepeTe ce B unMCTOTaTa Ha ypefa,
npeav Aa 3anoyHeTe Aja ro U3nosnssare.
CBanete KepamnyHmA Kanak (@ 1].
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5 CnepToBa cBaneTe Kana-
Ka Ha pe3epBoapa [® 2].

6 Hanelite B pe3epsoapa cTygeHa Boja,
3a npeanoynTaHe AeMUHepanusnpaxa,
KaTo BHMMaBarTe fla He HafiBuLIUTe
MaKC/MasHO 0MyCTUMOTO HUBO [® 3].

7 KanHete 3 nnu 4 Kanku etepny-

HO Macso BbB BOfjaTa [® 4].
8 T[locTaBeTe OTHOBO Kanaka Ha pe3epBo-

apau cnep ToBa KepaMnyHMA Karnak [ 5].

9 BkloueTe ypena, KaTo ce yBepuTe,
ye pblieTe BM ca Cyxu (CbLioTO ce
OTHacA un3a I/I3KI'I|O‘4BaHeTO) [®6].

10 Cera Beye apomaTtusaTto-
pbT e roTos 3a pabora.

HaumH Ha ynoTpe6a M 3

PerynupaHe Ha apomaTnsmpaHeTo
v Tanmepa

HaTucHeTe BeaHBX 6y ToHa 3a perynupaxe
Ha U3nyCckaHeTo Ha napaTtaun Taﬁmepa ™1
® 10], 33 /12 3aN0YHe apomaTusmpaHeTo. Mo
noppa3sbupaHe Toi paboTy B HeMpeKbcHaT
PeXxum; Tpu NHANKaTopa CBeTBaT [® 1]
HaTucHeTe 6yToHa BTOpW MbT, 3a Aa Npo-
rpamvpate apomaTtusnpaHe 3a 1 vac; ne-
BUAT MHANKATOP CBETBA [® 2].

HaTucHeTe 6yToHa TpeTu MbT, 3a Aa Nporpa-
MupaTe apomaTusmpaHe 3a 3 yaca; cpea-
HUAT CBET/INHEH MHONKATOP CBETBA [®@ 3].
HatucHeTe 6yTOHa YeTBbPTU NbT, 3@ Aa
nporpamuparte apomaTusupaHe 3a 8 yaca;
AECHUAT MHAMKATOP CBEeTBA [® 4].
HaTucHeTe 6yTOHa NeTu NbT, 3a ja cnpeTe
apomaTu3MpaHeTo; HAMa NoBeye CBeTelLm
NHANKATOPW [® 5].

3a AanpemMuHeTe B peXXnmM Ha nepuoguyHo
apomartusmnpaHe (30 cekyHAM BKoYeHo, 30
cekyHan VI3KJ1IO‘—I€HO), HaTucHeTe 6ymHa
1 FO 3aApbKTe Taka 3a 2 CeKyHAW; eAuH
CBET/IMHEH NHANKATOP 3aroysa Aa Mura.
I'IosTopeTe TOBQ, 3a la Cé BbpHETe B peXnum
HaHenpekbCcHaToO apomMaTusnpaHe

EN FR NL CS Sk sL Ro BG LT

® TamMepbT He ce NpeKbCBa
Npu NPOMAHA Ha peXxnuma
Ha apomaTu3upaHe.

HacTpoiika Ha CBETINHHMWA peXnm

HartvcHeTe GyToHa 3a perynupaHe Ha cBeT-
NHaTa BEAHDXK [M 1 ® 11], 32 Aa BKKOYMTE
CBET/IMHA C Hall-BMCOKaTa UHTEH3UBHOCT.
HatucHeTe 6yToHa BTOpU MbT, 3a Aa npe-
MMNHETEe KbM NO-HUCKATa MHTEH3UBHOCT.
HatucHete 6yTOHa TPeTwu NbT, 3a Aa aKTu-
BUPATE PEXIMA «ULIAHEY; MHTEH3UTETBT
Ha CBeT/IMHaTa ce yBe/inyaea 3a 5 cekyHaun,
Cfle| TOBa HaMansABa 3a 5 ceKyHau, Kato
TOBA CTaBa LMKANYHO.

HatncHete 3a YeTBbPTU NbT Cbna 6yTOH,
3a/1a U3K/IOUNTE CBETINHATA.

® no noapasbupaxe ceeTIMHaTa
yracsa, Korato apomaTusvpaHeTo
6bae cnpaAHo (Mnu oT Tamepa,
VK OT CYCTeMaTa 3a aBTOMaTUYHO
V3K/I0YBaHe, KoraTto pesepsoapbT
ce n3npasHu). Ho e Bb3MoXHO
CBeT/IMHaTa Aa ce Nporpamnpa
He3aBKCMMO OT apOMaTN3VPaHeTo.

3a Tasu Len TpAbBa eAHOBPEMEHHO fa
HaTuCcHeTe n ABata 6yTOHa ®1®10&11];
NeBUAT N CPeAHUAT UHANKATOP Lie CBeTHaT
[® 6]. Taka LLje viMaTe CBETNIVHA AOPU Cllef,
CcnupaHe Ha apomMaTu3npaHeTo.

3a fja JeaKTUBMpaTe NMPOrPamMMpPaHoOTo
HE3aBUCMMO CBETEHE, HAaTUCHETE OTHOBO
ABarta 6yTOHa €elHOBPEeMEeHHO; CpeaHnAT
W AeCHUAT MHANKATOP Lie CBeTHaT [m 7].

A B'bﬂPEKIII HannyneTo Ha
npeanasHo yCTPoNcTBO,

KoeTo cnupa pa6oTaTta Ha
npeo6pasysaTens, He ocTaBAliTe
ypeAa BK/IOUEH B efleKTpuyeckaTa
MpexKa, KoraTo He ro usnonssare.

31/40 Boarapcku
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A [lonbnHuTenHa nidopmauyns,
OTHacsAlWa ce 40 N3NON3BaHETO
Ha eTepuyHU Macna:

I'Ipeum Aawn3noni3sate eTepuyHN macna, ocee-
Aomerte ce 3a oTpuuaTtenHurte e(‘)EKTI/I BbpXy
34paBeTo, KONTO MOoraT Aa ce NopoAaAT OT U3-
MON3BAHETO Ha TaknBa NPOAYKTU.

BuHaru n3bumpaiite KauecTBeHV eTepruyHN
macna - 41ucTun 1 100 % HaTypanHu, npeaHas-
HauyeHu 3a apomaTuaTtopu. Vi3nonssainTte rn
yMepeHo 1 C NoBuLLIeHO BHUMaHMe. Cna3Balite
YKasaHunATa n npegynpexaeHnaTa, NnocoveHn
BUWHCTPYKUMUTE 3a U3NON3BaHE Ha eTePUYHU-
Te Macna v 06bpHeTe BHUMaHMe, ve:

- W3non3BaHeTo Ha eTepuyHM Macsa e 3a6-
PaHeHo 3a 6pEMeHHVI KeHWM 1 3a nnua
enunencuna, NN Taknea, KOUTO CTpaaaT ot
acTMa v aneprus, 3a xopa Cbc CbpAaeyHmn
npo6neM|/| Unn CbC CEPUO3HUN 3abonsBaHus.

«  Bcraac6ebe (nog 3 roaquHm), n3nonssaHe-
TO Ha eTepUYHM Macha He TpsibBa fa 6bae
noseye o1 10 MUHYTW, 1 € pa3peLLeHo camo
KoraTo 6e6eTo He e B CTaATa.

CnepeTe feliaTa 1 HeMbIHONETHUTE fla He C1
VrpasT c ypeia 1 fia He ro n3non3sar.

Camo HAKOJKO Kanku (Makcumym 3-4) eTepuy-
HO Macno ca A0oCTaTb4yHWK, 3@ Aa Ce rapaHTn-
pa NpaBUIHOTO GYHKLMOHMPaHe Ha ypeaa
1 pa3npbCcKBaHETO Ha apomara. [pekomep-
HaTa ynmpe6a Ha eTepuyHnN Mmacna moxe fia
nospeaw ypena.

He 3abpagsiiTe NbpBo fa cuneTe BoAaTta B
pesepBoapa npeaun fobaBAHE Ha KankuTe
eTepuyHo Mmacso.

KomnaHuaTa Lanaform He moxe fia 6bae abp-
aHa OTrOBOPHa 3a NOBPEeAY, TPOU3TAYALLN OT

KaKBaTo 1 fja e ynoTpeba, KOATO NPOTUBOPeYM

Ha OnKcaHaTa B ToBa PbKOBOACTBO.

Boarapckn 32740
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noaaPbHXKKA N CbXPAHEHUE

A KoraTo He usnonssare
apomaTtusaTopa, ustoyete
BOfaTa OT pesepBoapa. Hukora
He 3TouBalTe BogaTa oT
pesepBoapa OT cTpaHaTa Ha
n3xopa 3aBb3ayx. AKo BogaTa
Bnese B M3X0/a 3a Bb3/yX, TOBa
we nospeau ypena! (m 4

3apaHe AonycHeTe TOBa fia ce ciyun:

-+ V3nonssaiiTe cbp, 3a Aa cuneTe BoAa B
pesepBoapa.

+ Hukora He fpackaiiTe apomartusaTopa.

+ HenpemecrgaiiTe apomaTn3aTopa, Korato
YMa BOfja B pe3epBoapa.

B cnyuain Ha cnyyaliHO HaBnM3aHe Ha Boaa
npe3 n3xoAa3aBb34yX M s @], UMa npeanaseH
OTBOP 3a M3TOYBaHe Ha BOflaTa OT OCHOBaTa
Ha apomaTun3atopa:

+  W3Bapete 3axpaHBalyuA Kaben Ha apo-
martusartopa.

«  W3neiiTe u3uano pesepsoapa oT cpellyno-
NI0KHaTa CTpaHa Ha 13xo/a 3a Bb3gyXa.

. HaBeneTe apomaTtmsaTtopa KbM equH oT
OTBOpUTE 33 eBaKyalus Ha BoAaTa [® 5
® 2], 32 [la MOXe ia A u3tounTe.

« OcraBete apomaTuM3aTopa Ha CyXo MACTO
3a 24 vaca.

A BUHaru U3KniouBanTe ypeaa cbc
CyXu pbue npean nouncreaxe!

MopApbxKKa

Ako BOAaTa CbAbpXa TBbpAe MHOIro KaﬂL[I/lIh

M MarHeswi, TA MoXe fla OTNoXM ,6an npax” B

ypepa. AKO Ta3u nAHa ce OT/I0XN BbPXY Npeo-
6pa3syBaTens (M1 ® 7], TA HAMA Aa N03BO/ABA HA

apomaru3aTopa Aa paboTu npaBuHoO.

Hue npenopbusame:

1 W3nonsBaiite npAcHa, fectunu-

paHa unu AemrHepanvpaHa

BO/la Npu BCAKa ynotpeba.
2 T[loumncTBaiiTe pe3epBoapa Ha BCekm 2
[IHW, a npeobpasyBaTena BCAKa cefiMuLia.
MouncreaiiTe ypeaa (BuxTe 06ACHe-
HMeTOo No-A0Ny) 1 NpoBepABaiTe fanu
BCUYKMTE My YaCTW Ca HaMbJIHO CYXu
camo KoraTo ypefibT He paboTu.

w

3a fja nouncTuTe npeobpasysaTens (M e]:

1 TMocTaBeTe OT 2 10 5 Kanku oueT Ha

NOBBPXHOCTTa My U TN OCTaBeTe

Aa NpecToAT OT 2 10 5 MUHYTU.

M3uuncTeTe nAHaTa OT NOBBPXHOCT-

Ta CNOMOLUTa Ha MeKa YeTKa unm c

KJieYka C HaBUT Hakpasa namyk. He

13non3panTe TBbPAN MHCTPYMEHTU

3a N3CTbpreaHe Ha NOBbPXHOCTTA.

3 Hewn3nonsBgaiiTe canyH, pastBopuTen
VM noyncTBall Npenapart BbB BUA Ha Cr-
peii, 3a ja mouncTuTe npeobpasysatens.

N

3a Aa noyncTuTe pesepBoapa 1 Kanaka Ha
pesepsoapa:

1 W3nonsBaiite MeKa Kbpna, Boaa
V1 OLIeT, aKO MMa NAHa Uu Bapo-
BWKOBW OT/1araHnA oTBbTpe.

2 VI3nnakHeTe yacTuTe C Y1CTa BOAA.

A HNKOTa He M3NoN3BaiiTe
NPOAYKTH, CbAbpPMKaLMN
6enuHa, 3a Aa nouncTuTe ypeaa.
W3nonssaiitTe camo npenapatu
3a MUeHe Ha cboBe unu oyet!

A HUKOra He noTansliTe ocHoBaTa
Haypepfa(®1®9 BbB Bofa!
CbxpaHABaHe

CobxpaHaABaiiTe N3[eNneTo Ha XafHo 1 CyXo
MACTO, Aaney ot obcera Ha flella, cnep Kato
CTe ro NOYNCTUAN U NOACY LN,
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$8 OTCPAHABAHE
HA NPOBJIEMU

B cnyuaii ue ypeasT He e fa paboTu npu
HOPMaJIHW YCIIOBMA, HanpaBeTe CrpaBKka B
canegHnA CNUcbK:

@ Hama napa.

@ AKO CBET/IMHNTE He CBETAT.
© MposepeTe Aanv ypeasT e BKIoUYeH
M Aanv B KOHTaKTa iMa TOK.

® HuBoTo Ha BofjaTa B pesepBoapa
€ MHOrO HUCKO.
© [lo6aseTe BoAa B pesepBoapa.

® Temnepatypara Ha ypeia € MHOTO HICKa.

®© MMocTaseTe ypepa Npv CTaiiHa
Temnepartypa B NpoAb/KeHMe Ha
NomoBuWH Yac Npeam ynotpeba.

® Napara e c Heo6uuaeH mupnc.

® Bopara B pesepBoapa e 3actosna.

®© MouncreTe pe3epBoapa v HanemnTe
NpPACHa, gecTunmpada nn
[leM1Hepann3npaHa Bofja.

® Cna6a NHTEH3UBHOCT.

@ TebpAe MHOrO (UK TBbPAE
Masiko) Bojjia B pesepsoapa.
© W3npasHete (unu gobaseTe) BoAa.

@ OtnaraHus Bbpxy npeobpasysarens.
© MouwncreTe npeobpasysatens.

® Bopara e TBbpAe CTyAeHa.
© W3non3gaiTe Bofa CbC
CTallHa Temneparypa.

@ Bopara He e uncTa.

© MouncTeTe pesepBoapa v HaneiTe
npAcHa, AecTUANpaHa nn
[leM1HepanusnpaHa Boja.
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TEXHWYECKU
XAPAKTEPUCTUKU

Homep 3a nopbuka: LA120322
3axpaHBaHe: DC 24V

KoHcymauma: 12W

BmecTumMOCT Ha pesepBoapa: 280 M
CKOpOCT Ha U3nycKaHe: 15-20Mn/4
Pasmepu: 13X14X14 cM

CbBETU OTHOCHO
== N3XBDBPJIAHETO HA
OTNAABUUTE

OnakoBKaTa e HanpaBeHa U3LANIo OT MaTe-
pvianu, KOMTo He NpeacTaBABaT ONacHOCT
3a OKOJIHaTa cpefa U KOUTo morat ga 6'bF[aT
npefaZieHu B LieHTbpa 3a NpepaboTeaHe Ha
oTnagbuu BbB BallaTa 06wvHa, 3a fja 6baaT
M3Non3BaHN KaTto BTOPUYHU CYPOBUHN. Mo-
KeTe Aa 0CTaBUTe KalloHa B KOHTEHep 3a
cbbupaHe Ha xapTna. OnakoBbUYHOTO pono
TpAbBa Aa npepageTe B LeHTbpa 3a npepa-
60TBaHe 1 peurKIMpaHe Ha OTnagbuUn BbB
BalaTa obLmHa.

Crnefi KaTo NpecTaHeTe fja U3Mon3Barte yCTpoil-
CTBOTO, U3XBbpneTe ro no Ha4yuH, KOWTO He

BPEe/V Ha OKOJIHaTa CPefja 1 € B CbOTBETCTBUE C

M31CKBaHVATa Ha 3aKOHOAaTencTBoTO. Mpeau

TOBa n3Bagete 6aTepvaa n A nocrasete B

KOHTelHepa 3a cbbupate, 3a fa 6bae peuu-
KAMpaHa.

OrPAHUYEHA TAPAHLUA

LANAFORM rapaHTupa, Ye T031 NpoAyKT He
nputexasa MmatepuanHiu n pabpuinu gede-
KTU, CYNTAHO OT flaTaTa Ha 3aKynyBaHeTo My
3a NepuroA OT fiBe FOANHY, C N3KIIOYEHNE Ha
YTOUHEHWATa NOo-A0Y.

EN FR NL CS Sk sL Ro BG LT

lapaHumata LANAFORM He nokpuBa LeTute,
KOWTO Ca MPUYMHEHN OT HOPMaNHOTO U3HOC-
BaHe Ha nNpojaykKTa. lapaHuuATa Ha NpoayKTa
LANAFORM He nokpvBa Cblo U WeTuTe,
KOWTO Ca MPUYMHEHN OT HeNpPaBUHOTO Unn
HernoaxoAAL0TO My U3MON3BaHe, KakTo 1 OT
BCAKa ApYra HenpaswsHa ynotpe6a, 3nonony-
Ka, 3aKpenBaHe Ha Hepa3pelLleHy akcecoapy,
V3MeHeHMe, U3BbPLIEHO BbPXY NPOAYKTa, Unu
npu BCAKO [PYro ycsoBUe, He3aBnCrmo oT
HeroBOTO ecTecTBO, KOETO He MOXe fAa ce
KoHTponupa ot LANAFORM.

LANAFORM He HOCV OTFOBOPHOCT 3a HIKaKBa
A0NbHUTENHA, NocneaBalla unm cneynanHa
ujeta.

BcAka Apyra umnavuuTHa rapaHuua 3a
FO/IHOCT Ha MPOJlyKTa Ce orpaH14aBa 3a ne-
puoA OT [1BE rofVHN, CHATAHO OT aTaTta Ha
MbPBOHAYANHOTO My 3aKyMyBaHe, C U3UCKBaHe
3anpe/cTaBAHe Ha Komnue oT JOKyMeHTa, y0C-
ToBepsABaly npoaaxbara.

Cnep kato nonyuu Bawwus ypen, LANAFORM
Llie ro nonpaswy UV NOAMEHN, B 3aBUCUMOCT
oTobcToATencTsara, v e Bu ro sbpHe. lapaH-
LmATa ce npunara eJUHCTBEHO NOCPeCTBOM
CepBu3HuA LeHTbp Ha LANAFORM. Becaka
[1eiiHOCT No NOAAPbBXKKaTa Ha TO3U NPOAYKT,
KOATO € Bb3/I0XKeHa Ha ApYyro, PasjinyHo oT
CepBu3HuAa LeHTbp Ha LANAFORM, nuue,
aHynupa HacToALljaTa rapaHLya.

33/40 Bvarapckn
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IVADAS

Dékojame, kad jsigijote ,Moya” is LANAFORM.
Eteriniy aliejy difuzorius ,Moya”, kurio kerami-
nis korpusas leidzia filtruoti Sviesa, o pagrin-
das pagamintas i$ nattralaus bambuko - tai
gerove ir kokybe simbolizuojantis derinys. Be
to, jis padeda nuraminti kvépavima, cikliskai
skleisdamas 3viesa: Sviesos intensyvumas
5 minutes didéja, véliau 5 minutes mazéja.
Tikslas - suderinti savo kvépavima su 3iais
ciklais, atliekant kvépavimo pratima sirdies
ritmo darnumui uztikrinti. Taikant 3ig kvépa-
vimo technika, siekiama sureguliuoti sirdies
ritma ir autonomine nervy sistema, kad baty
galima atsipalaiduotiir pagerinti organizmo
funkcijas. Reguliariai praktikuojama, $i kvépa-
vimo technika atnesa didele nauda protinei,
emocineiir fizinei sveikatai.

@ Gaminio nuotraukos ir kiti vaizdai
siame vadove ir ant pakuotés yra kiek
jmanoma tikslas, bet netvirtinama,
kad jie tobulai atspindi gaminj.

A pries naudodami drékintuva

perskaitykite visas instrukcijas,

ypac sias pagrindines

saugos instrukcijas.
Prietaisa visada statykite ant kieto, plokscio
ir horizontalaus pavirsiaus. Laikykite atokiau
nuo sieny ir silumos 3altiniy, pvz., krosniy,
radiatoriy ir kt.

Démesio: Jei prietaisas néra pastatytas ant ho-
rizontalaus pavirsiaus, jis gali netinkamai veikti.

Patikrinkite, ar jasy tinklo jtampa atitinka
prietaiso jtampa.

Niekada nejunkite ir neisjunkite kistuko dre-
gnomis rankomis.
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Jei maitinimo laidas pazeistas, jj batina pa-
keisti panasiu laidu, kurj galite jsigyti s tiekéjo
arba klienty aptarnavimo skyriuje.
Nepalikite prietaiso ilgam laikui sauléje.
Neismontuokite prietaiso.

Kol prietaisas veikia, nekelkite stiklinio dang-
¢io. Jei pastebésite keista kvapg ar garsa,
nedelsdami sustabdykite prietaisg ir zr. Sio
vadovo skyriy ,Gedimai ir pazeidimai”. Jei
problemaislieka, nuveskite prietaisa tiekéjui
ar j techninio aptarnavimo skyriy.

Nenaudokite tokiy eteriniy aliejy, kuriuos
skleisti nepatariama. Norédami tai suzinoti,
skaitykite patarimus siame vadove apie ete-
rinio aliejaus naudojima.

Nenaudokite kvepaly ar sintetiniy esenciju,
nes tai gali sugadinti prietaisa.

Pries valydami prietaisa, isjunkite jj i3 elek-
tros lizdo.

Naudokite tik prie 3io prietaiso pridedama
maitinimo adapterj. Pridedamas adapteris
turi bati naudojamas tik su Siuo prietaisu,
o ne kitais tikslais.Viso prietaiso neplaukite
vandeniu ir nejmerkite jo j vandeni. Zr. valymo
instrukcijas siame vadove. Valydami prietai-
53 nenaudokite cheminiy medziagy (pvz.,
ragsciy, Sarmy ir pan.) ar koroziniy plovikliy.

Niekada negrandykite plokstelés jokiu kie-
tu jrankiu. Valymo instrukcijas rasite siame
vadove.

Niekada neispilkite vandens per oro isleidimo
angas, nes taip pazeisite difuzoriy. Vandenjis-
pilkite priesinga oro isleidimo angai kryptimi.

Norédami uztikrinti geriausia priezitra, nau-
dokite mineralinj vandenj. Atkreipkite démesj,
kad nebaty virsyta linija, kuria nurodomas
didziausias leistinas vandens kiekis. Visada

pirmiausia pilkite vandenj, o tada eterinius
aliejus.

Nenaudokite eteriniy aliejy neatskiede jy
vandeniu.

Sis prietaisas neskirtas naudoti asmenims,
iskaitant vaikus, kuriy fiziniai, jutimo ar
protiniai sugebéjimai yra susilpnéje, arba
asmenims, kurie neturi pakankamai patirties
arziniy, isskyrus tuos atvejus, kai juos prizitri
uZjy sauguma atsakingas asmuo arba jiems
gavus isankstinius nurodymus dél prietaiso
naudojimo. Vaikai turi bati priziarimi, kad
nezaisty su prietaisu.

Sj prietaisa naudokite tik pagal jo paskirtj,
kaip nurodyta Siame vadove.

PRIETAISO SUDEDAMOSIOS
DALYS & 1

1 Garyisleidimo anga

2 Keraminis dangtis

3 Vidinés talpyklos dangtis

4 Oroisleidimo angos dangtis

5 Vandens talpykla

6 Oroisleidimo anga

7 Plokstelé

8 Nuolatinés sroveés jungiklio jvestis

9 Bambukinis pagrindas

10 Garinimo ir laikmacio re-
guliavimo mygtukas

11 Sviesos reguliavimo mygtukas

12 Sviesos indikatoriai

NAUDOJIMO INSTRUKCLJOS

Charakteristikos

- Difuzorius su ultragarso technologija
« Natdralaus bambuko pagrindas
« Keraminis dangtis
+ Talpa280ml
Gary isleidimo intensyvumas (15-20 ml/h)
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« Nepertraukiamas arba ciklinis garinimas
(30 min. jjungta / 30 min. isjungta)

« Laikmacio funkcija (1, 3, 8 val.)

- Silto atspalvio balta $viesa

«  23viesos ryskumo lygiai

« Padeda nuraminti kvépavima, cikliskai
skleisdamas 3viesg

+ Nuogarinimo nepriklausanti $viesos sklaida

« Automatinis iSjungimas

Paruosimas M 2

1 Pries jjungdami difuzoriy Moya,
palikite jj kambaryje puse valandos, kad
prisitaikyty prie aplinkos temperataros.
Visada patikrinkite, ar prietai-

sas pastatytas ant tvirto, lygaus

ir horizontalaus pavirsiaus.

Prie3 pradédami naudotis prietai-

su, patikrinkite, ar jis Svarus.

4 Nuimkite keraminj dangtj (e 11.
Tuomet nuimkite talpyklos dangt;j » 21.
6 |pilkite j talpykla SvieZio, geriau
demineralizuoto, vandens, nevirdydami
didziausio leistino vandens lygio (m 31.

| vandenij jlasinkite 3-4 lase-

lius eterinio aliejaus [» 41.

Uzdenkite vandens talpyklos dangtj,
tuomet - keraminj dangtj m s].
Isitikineg, kad rankos sausos,

jjunkite prietaiso kistuka (tas pat
taikytina ir iSjungiant) (w 6).

10 Dabar difuzorius veikia.

N

w

w

~

[e4]

©

Naudojimo budas ™ 3
Garinimo ir laikmacio reguliavimas

«  Pirma kartg paspauskite garinimo ir lai-
kmacio reguliavimo mygtuka = 1 » 10],
kad jjungtuméte garinima. Automatiskai
nustatyta, kad jis veikty nepertraukiamo
garinimo rezimu; siziebia trys indikato-
riai (1]
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« Antrg kartg paspauskite mygtuka, kad
uzprogramuotuméte 1 val. trukmés ga-
rinima; jsiziebia kairysis indikatorius (» 2.

« Tredia kartg paspauskite mygtuka, kad
uzprogramuotuméte 3 val. trukmés ga-
rinima; jsiziebia vidurinis indikatorius (m 3.

«  Ketvirtg kartg paspauskite mygtuka, kad
uzprogramuotuméte 8 val. trukmeés gari-
nima; jsiziebia desinysisindikatorius [m 4].

« Penktg kartg paspauskite mygtuka, kad
sustabdytuméte garinima; indikatoriai
nebesviecia [® 51.

« Norédami pereiti prie ciklinio garinimo
rezimo (30 sek. ON; 30 sek. OFF), paspaus-
kite mygtuka per 2 sekundes; Sviesos in-
dikatorius mirksi.

+  Pakartokite 5j veiksma, kad pereituméte
prie nepertraukiamo garinimo rezimo.

@ Pakeitus garinimo rezima,
laikmatis nestabdomas.

Sviesos rezimo reguliavimas

« Pirma kartg paspauskite Sviesos regulia-
vimo mygtuka (m 1 ® 11, kad jjungtuméte
didZiausio intensyvumo $viesa.

« Antrg kartg paspauskite mygtuka, kad
sumazintuméte Sviesos intensyvuma.

« Tredia karta paspauskite mygtuka, kad
jjungtuméte ,kvépavimo” rezima; Sviesos
intensyvumas cikliskai keiciasi - 5 minutes
didéja, véliau 5 minutes mazéja.

«  Ketvirta karta paspaudus mygtuka $viesa
isjungiama.

® Automatiskai nustatyta, kad
Sviesa uzgesta sustabdZius garinima
(nustacius laikmatj arba jsijungus
automatinio isjungimo sistemai,

kai vandens talpykla tuscia). Taciau
galima uzprogramuoti $viesos
sklaida, neatsizvelgiant j garinima.

+ Kad tai padarytumeéte, vienu metu pa-
spauskite du mygtukus (= 1 ® 10 & 113;
isiziebia kairysis ir vidurinis indikatoriai

EN FR NL CS SK SL RO BG LT

[® 6]. Taip aplinkos apsvietimu galésite
naudotis net isjungus garinima.

« Norédamiisjungtinepriklausoma Sviesos
sklaidos programavima, dar karta vienu
metu paspauskite abu mygtukus; jsizie-
bia vidurinis ir deinysis indikatoriai (» 71.

A Nenaudokite saugos
prietaiso, kuris nutraukty
plokstelés veikima, nepalikite
prietaiso jjungto  maitinimo
tinkla, kai jo nenaudojate.

A Papildoma informacija, susijusi
su eteriniy aliejy naudojimu:

Prie$ naudodami eterinius aliejus, pasidome-
kite apie jy neigiama poveikj sveikatai, kurj
gali sukelti jy naudojimas.

Visada rinkités kokybiskus eterinius aliejus:
grynus ir 100% naturalius eterinius aliejus,
skirtus skleisti. Naudokite juos taupiai ir
atsargiai. Laikykités nurodymy ir jspéjimy,
esanciy ant eteriniy aliejy pakuotés, visada
isitikinkite, kad:

« Eterinius aliejus draudziama naudoti
nés¢ioms moterims ir epilepsija, astma
aralergija sergantiems Zmonéms, taip pat
Zmonéms, sergantiems Sirdies ir kitomis
sunkiomis ligomis.

«  Mazy vaiky (iki 3 mety amziaus) kamba-
ryje eterinius aliejus leidZziama naudotine
ilgiau nei 10 minuciy ir tik tais atvejais, kai
vaiko néra kambaryje.

Isitikinkite, kad vaikai ir nepilnameciai nezai-

dzia su prietaisu ir nesinaudoja juo.

Pakanka vos keliy eterinio aliejaus laseliy (ne

daugiau nei 3-4 laseliy), kad uztikrintuméte

tinkama prietaiso veikima ir eterio skleidima.

Per didelis eteriniy aliejy naudojimas gali

sugadinti prietaisa.

Pirmiausia j talpykla jpilkite vandens ir tik
tada jlasinkite kelis laselius eterinio aliejaus.
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Kompanija ,Lanaform” negali bati laikoma
atsakinga uz jokia atsitiktine zalg, atsiradusia
dél bet kokio naudojimo, kuris neatitinka
siame naudotojo vadove pateikty instrukcijy.

PRIEZIURA IRLAIKYMAS

A Kai nesinaudojate difuzoriumi,
iSpilkite vandenij i talpyklos.

Niekada nepilkite d
peroroisleidimo anga. ] oro
isleidimo anga pateke d

gali sugadinti prietaisa! (m 4]
Kad taip neatsitikty:

« Pildamivandenjjtalpykla, naudokite inda.

« Niekada nepurtykite prietaiso.

« Nejudinkite difuzoriaus, kai talpykloje
yra vandens.

Jeigujoroisleidimo anga atsitiktinai patenka
vandens (m 5 ® 1], galima imtis saugos priemo-
niy vandeniuii$ difuzoriaus pasalinti:

« Istraukite difuzoriaus maitinimo laida.

«  Visiskaiistustinkite talpyklg oro isleidimo
angai priesinga kryptimi.

«  Palenkite difuzoriy vienos i$ isleidimo angy
kryptimi (m 5 » 2], kad vanduo isbégty.

« Palikite difuzoriy sausoje vietoje 24 val.

A Prie$ valydami prietaisa,
visuomet isjunkite kistuka
sausomis rankomis!

Prieziara
Jei vandenyje yra per daug kalcio ir magnio,
iirenginj galite jpilti ,balty milteliy”. Jei Sios

nuosédos nuséda ant plokstelés (m 1 ® 7],
difuzorius tinkamai neveiks.
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Rekomenduojame:

1 Kaskart naudojant prietaisa,
naudoti $viezig - distiliuota arba
demineralizuotg - vandenij.

2 Vandens talpykla valyti kas 2
dienas, o plokstele - kas savaite.

3 IStustintiir iSvalyti prietaisa (zr.
toliau pateiktus paaiskinimus) ir
jsitikinti, kad prietaiso nenaudojant
visos jo dalys yra visiskai sausos.

Norédami isvalyti plokstele (m 6]:

1 Ant pavirsiaus uzlasinkite 2-5 lasus
acto ir palikite 2-5 minutes.

2 Minkstu sepetéliu ar medvilnés
tamponu nuo pavirsiaus svelniai
nuvalykite nuosédas. Valydami
pavirsiy nenaudokite kieto daikto.

3 Nenaudokite muilo, tirpiklio ar valiklio.

Norédamiisvalytitalpyklg ir talpyklos dangt;:

1 Jeividuje yra nuosédy arba kalkiy,
talpykla praplaukite vandeniu,
naudodami mink3ta skudurélj ir acta.

2 Nuskalaukite variu vandeniu.

A Norédami isvalyti aparata,
nenaudokite produkty, kuriy
sudétyje baliklio, naudokite
tik indy ploviklj arba acta!

A Niekada nenardinkite

talpyklos (m 1® 9] j vandenj!
Laikymas
ISvaleirisdziovine prietaisa, jj laikykite sauso-
jeirveésioje, vaikams nepasiekiamoje vietoje.
$ GEDIMAI IR ZALOS

Prietaisui sugedus, jei buvo naudojamas
jprastai, vadovaukités toliau pateiktu sarasu:

® Néra gary.

® Jei nedega $viesa.
© Patikrinkite, ar prietaisas jjungtas arba
jei sektoriaus lygyje néra gedimo.

® Vandens lygis bake yra per mazas.
© | talpykla jpilkite vandens.

@ Prietaiso temperatara yra per zema.

®© Prie$ naudodami prietaisa, jj
pastatykite kambaryje ir kambario
temperataroje palaikykite pusvalandj.

® Garas su nejprastu kvapu.

® Vanduo talpykloje buvo
per ilgai nekeistas.

© I3valykite talpykla ir jpilkite
viezio vandens - distiliuoto
arba demineralizuoto.

® Mazas intensyvumas.

@ Talpykloje per daug (per mazai) vandens.
®© I3pilkite (pripilkite) vandens.

® Nuosédos ant keitiklio.
© Nuvalykite keitiklj.

® Vanduo per 3altas.
© Naudokite kambario
temperatdros vanden;.

® Vanduo néra dvarus.

© I3valykite talpykla ir jpilkite
3viezio vandens - distiliuoto
arba demineralizuoto.

TECHNINIAIDUOMENYS

Numeris: LA120322

Maitinimas: 24 V nuolatiné srove
Energijos suvartojimas: 12 W
Talpa: 28oml

ISgarinimo greitis: 15-20 ml/h
Matmenys: 13X14X14 cm

15/04/2020 14:21:37



PATARIMAS DEL
= ATLIEKY SALINIMO

Visa pakuoté sudaryta i$ medziagy, kurios
nekelia jokio pavojaus aplinkai ir kurias ga-
lima pasalinti vietiniame atlieky rasiavimo
centre, kad baty galima jas perdirbti. Kartona
galimaismestij popieriui skirta Siuksliadéze.
Pakuotés plévele reikia nuveztij vietinj atlieky
rasiavimo ir perdirbimo centra.

Baige naudoti jrenginj, utilizuokite jj ekolo-
gisku badu ir laikydamiesi jstatymuy.
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RIBOTOJI GARANTLJA

LANAFORM garantuoja, kad 3is gaminys
dvejus metus nuo pirkimo datos neturés
medziagos ar gamybos defekty, isskyrus
toliau aprasytas aplinkybes.

LANAFORM garantija neapima zalos, atsira-
dusios dél normalaus gaminio dévéjimosi.
Be to, garantija, taikoma Siam LANAFORM
gaminiui, neapima zalos, atsiradusios dél
piktnaudziavimo, netinkamo arba neteisingo
naudojimo, nelaimingy atsitikimy, nepatvir-
tinty priedy naudojimo, gaminio pakeitimy
ar bet kokiy kity aplinkybiy, kuriy nekontro-
liuoja LANAFORM.

LANAFORM gali bati nelaikoma atsakinga
uz bet kokig atsitiktine, netiesiogine arba
konkrecia zala.

EN FR NL CS SK SL RO BG LT

Visos numanomos garantijos, susijusios su
gaminio tinkamumu, ribotos dvejy mety lai-
kotarpiui nuo pirkimo datos, jei naudotojas
gali pateikti pirkimo jrodymo kopija.

Gavusijrenginj, jmoné LANAFORM savo nuo-
Zitra suremontuos arba pakeis jusy prietaisg

ir grazins jj jums. Garantija galioja tik naudo-
jantis LANAFORM techninés priezitros centro

paslaugomis. Jei $io gaminio priezitirg bandys

atlikti bet koks asmuo, kuris néra LANAFORM

techninés priezitros centro specialistas, ga-
rantija nustos galioti.

Gaminio nuotraukos ir kiti vaizdai siame
vadove ir ant pakuotés yra kiek jmanoma
tikslas, bet netvirtinama, kad jie tobulai at-
spindi gaminj.
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MANUFACTURER & IMPORTER
LANAFORM SA

POSTAL ADDRESS
Rue de la Légende, 55
4141 Louveigné, Belgium
Tel. +32 436092 91
info@lanaform.com
www.lanaform.com
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